

# DÉLMAGYARORSZÁG

Regisztrációs: Dák Ferenc-a. E. Telefon 18-58. Kiadóhivatal,  
Kisvácskányvár és jognyroda: Aradi ucca 8. Telefon 160.  
Nyomda: Felső Sándor-nyomda 1. szám. Telefonszám 18-26

Szeged, 1926 április 20, KEDD

Előirratási árak: Egy hónapra helyben 40.000 kor., Budapesten  
és vidéken 45.000 kor. Egyes szám ára hétköznapi 2000 kor.  
vasár- és ünnepnap 3000 korona. II. évfolyam, 89 szám

## Az élőfa ünnepe.

Móra Ferenc beszéde a Juhász-matinén.

Talán nem is merő véletlen az, hogy Juhász Gyula dicsőségének abban az eleven újságjában, amelyet ennek a városnak a társadalmi szerkesztett ma a költőnek, én vagyok a vezércikk. Nem is szólva arról, hogy köztudomás szerint mi ketten vagyunk azok, akik a legnagyobb szegényt hoztuk erre a városra, amit sokszor megírtak már róunk és hiszem a jó Istent, hogy még sokszor meg fognak írni, — mondom, nem is szólva arról, hogy hírességünk és hírhedségünk összekötött költőnk, van nekünk egy különös összekötő láncunk is és ez a vezércikk. Sokat meghajigáltak már engem uccsi pajkosok, játékos kis flittyflittyek olyan cikkért, amit Juhász Gyula írt. Persze vállaltam és sohase tiltakoztam. Először azért, mert sohse tudja az ember, mitől hírik, másodsor, mert legalább annyiszor vállaltam azt is, hogy nekem hálálkodjanak az emberek olyan nagyszerű cikkeikért, amiket megint csak Juhász Gyula írt.

Hát ha én annyiszor vállaltam Juhász Gyulát, ez egyszer Juhász Gyula is vállaltjon engem, mint vezércikket. Nem nagyon szimpatikus műfaj ez, de bizonyos feltételek mellett el lehet szívelni. Ne legyen nagyon okos, ne legyen nagyon hosszú és jó legyen a címe. A két első feltételnek elég könnyen eleget tudok tenni és azt hiszem, a címet is jól választottam meg, mikor ezt a költőünnepről az *élőfa ünnepe*-nek neve em.

Nem tudnám gazdáját adni, micsoda régi utcairában olvastam én azt, hogy az ós Turán nomád törzsei időnként össze szoktak gyűlkezni egy-egy óriási tamariszkusz fa körül, amely országhatárnyívatagokon egymaga földellett élőfának. Az élet nem nagyon látogatta a magános óriást, az örökkévaló erő nyugalmasával nédegelte lábánál a homokfelhők és feje felett a felhőbuckák futását, de azért a magános fa sohse volt egyedül. Sűrűjében pihentek a pusztai fülemülék, odajártak bujcskázni, mindig ifjunak maradó tündérek, a pusztai szabad fuvallmai, beszélgetett a mennydörgéssel és barátkozott a délibábbal, amely az álmok márványpalotáival és rózsálgelével kedveskedett neki. És a vándornépek mind tudták azt, hogy valahol messze, messze, a puszták közepében van egy élőfa, amelynek sára alatt az egész nemzet él és mikor a tavasz eső anemonekat zsendítettek ki még a halott homokból is, akkor odasokodtak köréje és megállták az *élőfa ünnepe*t. Mollákok nem rendelték és aksakál-ok nem parancsolták ezt az ünnepet, azok tán ott se voltak, de azért mégis nagyon sokan voltak, mert mindenki ott volt, akinek szíve volt. Megállták a fát italáldozatokkal, színes szalagokat kötöttek az ágaira, énekeket mondtak a tiszteletére a sámánok és amikor elbucustak föle, mindenki vitt magával a fáról egy levelet, egy barkát, ami a farsz ó sivatagi vándorlásokon is emlékeztető legyen a teremő természetre, a csodára, az életfára...

Az élőfa ünnepeit tili a szegedi társadalom ezen a matinén, azért az élő fáét, amit Juhász Gyulának hívnak a mai magyar életben, amelynek sivatagában egyre kevesebb lesz az élőfa és egyre több a vad szik. Az országhatárokon is túl látszik ez a mi magános élőfánk, ez a nemes pusztai fű, aki melán néz bele az irodalmi dívatok homokfutásai felé a végtelenbe, változatlanul minden változásban, mint feje felett az ég, amelybe koronája belevész. Nekünk nem kellett messziről zarándokolnunk az élőfához, hiszen itt van, köztünk nőtt ki, a mi szegedi homokunkból, amely nagyon áldott, nagyon sok értéket termelt ezer ezretől alatt, de az irodalomnak nem adott ilyen óriási fakát. Sajátságos dolog, hogy ez a legnagyobb magyar város, amely annyi nagy írói adottait és nevelt, maga nem termelt nagy írói Dugonics

Andrásig és attól fogva Tömörkény Istvánig megint sivatag van és különös ironiája a sorsnak Szeged iránt, hogy ez a legszegedibb író se itt született, hanem utközben, a ceglédi vasuti állomáson s az irodalomörénei kézikönyvekbe úgy került bele, hogy „Tömörkény István, született Cegléden”. Dugonics András óla Juhász Gyula az első igazán szegedi nagy író, aki valóban ebből a homokból sarjadt városa dicsőségére és ezért kell nekünk szegedieknek Juhász-kultuszot csinálnunk, nem Juhász Gyuláért, hanem magáért Szegedért.

Kultusz, kultusz... az embernek rájár a szája és beszél jókai-kultuszról, Pelósi-kultuszról, Ady-kultuszról, — pedig én attól tartok, hogy ebben az országban nincs az írónak kultusza. A peloponnesusi háború szicíliai szakaszában a spártaiak szabadon eresztették azokat a hadifoglyákat, akik szavalni tudtak Homeroszból. Ez csakugyan Homerosz-kultusz volt. Egyszer skót rablók beértek az abbeyi kastélyba, zsákba gyömöszölték a családi kincstár aranyait, ezüstjeit, dírdémjeit, de amikor meghallották a szepegő kulcsártól, hogy azok a lord Byron

kincsei voltak valaha, akkor megszegyellék magukat és mindent visszaraktak a helyére. Ez Byron-kultusz volt és ilyen én minálunk nem tudok elképzelni. Mert ha volna is ilyen lojális rablók, a magyar költő nem hágy aranyakat és ezüstöket a maradváira. Azt hiszem, ebben az országban csak egy igazi kultusz van s az a magyar nép Kosztli-kultusza, akinek az immensus nagyságát érzik, de érteni nem érik.

Nem ilyen kultuszt kívánok Juhász Gyulának, a költőnek és azt hiszem, ő se ilyen kíván magának. Én azt mondom ennek a nagy sokadalomnak, amely ideöregedett az élőfa ünnepe:

— Ti egyes-bajos, fáradt vándorai a nehéz magyar életnek, akik idejöttek felüdülni és ellefejlkezni a szépiégben, ne menjétek el innen úgy, hogy egy-egy lombot, egy-egy barkát ne vigyelek magatokkal az élőfáról. Egy-egy dalát, egy-egy gondolatát tegyétek a szívelek poharába és őriztétek magatoknál a magyar sors poros és tikkadt utain, hogy egy-egy pillanatra szebbé és jobbá tegye az életeket!

## Megjelent a májusi lakbérrendelet.

Továbbra is havonta lehet fizetni a béreket. — Az üzletek bére a régi rendelet és emelkedő százalék alapján fizetendő. — 1927 májustól részleges szabad felmondás.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése) A kormány hétfőn rendeletet adott ki a májusi bérnegyedre esedékes bérfizetésekről, melynek értelmében az esedékes bért a bérlő más megállapodás hiányában három egyenlő havt részletben is fizetheti. A részletfizetés kedvezménye az üzemi költségére nem terjed ki. A hátralékos részletek után, ha az alappér 300 aranykoronát meghalad, havonta egyszázalékos kamatot kell fizetni.

Ugyancsak rendeletet adott ki az üzletek béreire vonatkozólag, amelynek értelmében a béreket az 1924. évi 3333. kormányrendeletben meghatározott alappér után kell az új rendelet hatálybalépése után is számítani. A bér negyedévenként fokozatosan emelkedik és pedig:

1926 augusztusi bérnegyedre 58 százalék,

1926 novemberi	68
1927 februári	75

fizetendő.

Az 1927. évi májusi bérnegyedről fizetendő bért a félék közös megegyezéssel szabadon állapíthatják meg. A bér fizethető három egyenlő havi részletben is.

Ha a tulajdonos és a bérlő az 1927. évi május 1-től kezdve fizetendő bérré nézve nem tudott megegyezni 1927. február 15-ig, úgy szabadon felmondhatnak, még pedig ha az évi alappér az 1200 aranykoronát nem haladja meg, 1927. február 1-től számított félévre, ha pedig meghaladja, ugyaneztől az időponttól számílandó egy évre. Ezidő alatt az 1927. évi februári bérösszegnek megfelelő bért köteles a bérlő fizetni.

## Kitört a hawaii tűzhányó.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése) Hawaiból érkezett jelentések szerint *Manuaoa* tűzhányó kitört, két falat elégetett, sok száz ember elpusztult. A lávafolyam már elérte a tengert. Az egyik község száz főnyi lakosságának sorsáról semmit sem tudnak.

## Az ellenzék a legélesebb harcot határozta el, mert szerinte a kormány hamis vágányokra tereli a titkos társaságok ügyét.

Éles felszólalások várhatók, — az egységes párt huzóráz üléseket akar.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése) A titkos társaságok megszűntetése ügyében ma megtartott egynevezett pártközi értekezletől, mintán azt bizalmasnak nyilvánították, nem szivárogtak ki hírek és a közvélemény csak arra a komünikére van utalva, amelyet az értekezletől felhivatalosan közöltettek. A komünikével az ellenzék teljesen igazolva látja álláspontját, amelyet ezzel a pártközi konferenciával szemben elfoglalt. A titkos társaságok likvidálása felmerülésének első percétől kezdve az a meggyőződést hangoztatta, hogy az a kérdést tu-

lajdonképen csak erőszakkal rángatta elő a kormány, amelynek sohsem volt komoly szándéka fellépni a titkos társaságokkal bármilyen formában.

A komüniké szövegéből az ellenzék megállapította, hogy az értekezlet a titkos társaságok három kategóriáját állapította meg. Először a már felszólalt titkos alakulatokra, másodsor a politikai egyesületekre és harmadsor a büncselekményekre szövetkezett titkos társaságokra. Az ellenzék szerint már

ez a kategorizálás is hamis vágányokra tereli a titkos társaságok ügyét, mert az ellenzék szerint azok a titkos társaságok, amelyekről az ellenzék és Apponyi beszélt, sohsem tartoztak a komüniké által jelemített titkos társaságok közé, mert az ott említettek kivül voltak és vannak olyan titkos társaságok, amelyek a politikai életre jelentős befolyást gyakoroltak és gyakorolnak.

Rámutatnak az ellenzék körében arra, hogy amikor a miniszterelnök a politikai irányu

egyesületekről beszél és ezzel kétségteletlenül egyes politikai pártok klubalakulataira céloz, a



regi recept szerint az ellenzék akarja úgy beállítani a közvélemény előtt, mint amely vesze-

az ellenzék a legélesebb akciót határozta el a kormány ellen, amelynek bevezetője volt a mai ülés. Az ellenzék támadásai még jobban ki fognak élesedni akkor, ha Bethlen István miniszterelnök a parlamentben fog a titkos társaságok ügyében felszólalni.

Addig is az ellenzék nagy harci készséggel folytatja a hétfőn megkezdett költségvetési vitát és igen jelentős eredményt vár Pallavicini György felszólalásától. A következő napokra nagyjából szociáldemokrata szónokok felszólalása várható, akik mindannyian terjedelmes felszólalásokra készülnek, amivel kettős célt akarnak elérni, egyrészt, hogy lehetővé tegyék Peyer Károlynak, hogy még olyan időben szóljon fel a költségvetési vitában és mondja el észrevételeit a franküggyel kapcsolatban, amikor a beszédkor nem lesz korlá-

delmes az állami és társadalmi renddel szemben. Éppen ezért

tozva, másrészt pedig, hogy lehetetlenné tegyék a kormány részére a költségvetés időre való megszavaztatását.

Az egységes párt részéről nagy nyugtalansággal kísérik az ellenzék akcióját és már hétfőn elhatározták, hogy a csülöröki ülésen indítványozzák a 12 órás ülés bevezetését. Szó van azonban arról, hogy amennyiben a 12 órás ülések sem merítik ki az ellenzék erejét, akkor 16, sőt 20 órás üléseket indítványoznak.

## A kereskedelmi miniszter nem ad vasuti tarifakedvezményt Szegednek.

Részletesen beszámolt a *Délmagyarország* arról a beadványról, amelyet különböző szegedi gyári és kereskedelmi érdekeltségek intéztek a város tanácsához és amelynek alapján a tanács e hónap elején felterjesztésben kért a város számára a kereskedelmi minisztertől vasuti tarifakedvezményt. A felterjesztés indoklásában részletesen leírta a tanács azt a lehetetlen helyzetet, amelybe a város a békeszerződés következtében jutott. Ugyászólván teljes hinterlandját elveszítette, olyan távol esik a magyar szénbányáktól, hogy az iparvállalatok által felhasznált szén lényegesen drágább, mint másutt, ami azt jelenti, hogy a szegedi iparvállalatok sokkal súlyosabb feltételek mellett vehetnek csak részt a gazdasági és kereskedelmi versenyben. A határvárossá vált Szeged fogyasztó közönsége is lényegesen súlyosabb helyzetbe került, mint például a főváros fogyasztói, mert a kereskedelmi miniszter a fővárosba irányított élelmiszer- és élőállat-szállítványok számára ötvenszázalékos vasuti tarifális kedvezményt biztosított. Ez a tarifakedvezmény azt jelenti, hogy

a környékbeli városok és falvak Szeged helyett Budapest felé gravitálnak,

mert az olcsóbb fuvardíjak következtében ott sokkal előnyösebben értékesíthetik árujukat, mint Szegeden. Következésképpen az is, hogy Szegeden a szegedi piac elkerülése miatt lényegesen drágább a megélhetés, mint a fővárosban. Éppen ezért azt kérte a tanács, hogy a kereskedelmi miniszter Szegednek is adjon meg bizonyos elsőrendű közszükségleti cikkekre az ötvenszázalékos tarifakedvezményt.

A kereskedelmi miniszter — feltűnően gyor-

san intézte el ezt a kérdést és a tanács április elején kelt felterjesztésére már válaszolt is. A válasz természetesen elutasító. A miniszter közli leírásban a város tanácsával, hogy azok az okok, amelyeknek alapján az elmúlt év októberében el kellett utasítani a tanács hasonló célú felterjesztését, — tavaly ugyanis már kérte egyszer a város ezt a tarifakedvezményt —, most is fennállanak még és így nem lát semmi olyan körülményt, amely indokolná tenné régebbi álláspontjának megváltoztatását. A főváros, az egészen más, ott egészen speciális szempontoknak kell érvényesülniök. Szeged város tanácsa egyébként a Budapestnek szóló tarifakedvezmény hatását tulbecsüli, — mondja a miniszter —, mert a Makóról, Hódmezővásárhelyről és az Orosházáról Budapestre feladott élőállatok fuvardíja az ötvenszázalékos kedvezmény ellenére is 50—160 százalékkal drágább, mintha ugyanezekről az állomásokról az árut Szegedre adták volna fel. „Ha tehát Szeged javára és nem a hátrányára fennálló ezen fuvardíjkülönbözet dacára a Szeged-környéki termelők élőállataikat mégis a fővárosba szállítják, — írja továbbá a kereskedelmi miniszter —, ennek oka feltehetőleg a Szegeden elérhető árak viszonylagos alacsonyágában, vagy egyéb oly körülményben keresendő, amely a vasuti díjszabások körén kívül esik.” Így tehát a miniszter — sajnálattal bár —, de közli a város tanácsával, hogy Szegednek nem adhatja meg a tarifakedvezményt.

A miniszter elutasító leirata hétfőn került a tanács elé. A tanács pedig — mit tehetett volna okosabbat, tudomásul vette az elutasítást és ezzel napirendre tért a rendkívül fontos kérdés felett.

## A költségvetés két első ellenzéki szónoka élesen bírálta a kormányzati politikát.

Hegymegi Kiss Pál szóba hozta a frankügyet és nyílt felszólítást intézett Apponyihoz és Pallavicinihez. — Kabók Lajos a munkanélküliség súlyos problémájáról.

Budapest, április 19. A nemzetgyűlés ülését Huszár Károly elnök féltizenkettőkor nyitja meg. Temesváry Imre előadó betérjesztli az 1926—27. évi költségvetést. Ez a költségvetés fordulópontot jelent a magyar közgazdasági életben. Nemcsak azért, mert deficitmentes, hanem azért is, mert feleslegeinket fel tudjuk használni a beruházásokra. Megszűnt a jóvátétel miatti bizonytalan helyzet. Bejelent, hogy a létszámcsökkentést már keresztülvitték, úgy hogy most már csakis a takarékosági bizottság által eszközözendő elbocsátások terhelhetik a nyugdíjasok számát.

Hegymegi Kiss Pál az első szónok: A frankhamisítás ügye, — kezdi beszédét — válaszfalat emel a kormány és a demokratikus ellenzék közé. Sajnálattal kell megállapítanom, hogy a kormány Pallavicini György ögróf súlyos vádjával szemben a bünyádi eljárást nem indította meg. Annak, hogy az ellenzék a pártközi konferencián nem jelent meg, első sorban erkölcsi oka van. Az utóbbi négy esztendő arról győzött meg bennünket, hogy a kormányelnök az ellenzék bírálati jogát cézárli módon kezeli és soha a miniszterelnöktől az ellenzék még csak lojalitást sem kapott. Azzal is vádolnak, hogy itt a parlamentben sokat beszélünk. Az utolsó négy esztendő alatt az ellenzék alig tarthatott gyűlést akár Budapeszen, akár vidéken. Az egyetlen hely, ahol ellenzéki politikai elemeket bírálatuk a kormányzatról, a parlament ülésén, mert a belügyminiszter a közszabadságokat úgy kezeli, hogy kerületeinkben is

csak olykor tudunk szóhoz jutni, nagy rendőri asszisztencia mellett. Különös társaság vagyunk, mi ellenzék. Akármilyen kormányzati hibák történnek ebben az országban, annak okai mindig mi vagyunk. A legtipikusabb eset erre nézve Schandl Károly földművelésügyi államtitkár vasárnapi csongrádi beszámolója.

Pikler Emil: Ilyen demagógiát még nem hallottunk!

Hegymegi Kiss Pál: Felolvasom a beszámoló egyik részét. Ez van benne: „A frankkoalíció — ez mi vagyunk — parlamenti csoportja, magyar képviselők tálcán kínálták fel a külföldnek az ország függetlenségét”. Szabad-e ilyen gaz rágalomnak a felhivatalosban megjelenni? Az államtitkár urat ezért az állításért a bíróság elé fogjuk állítani. Hogy mi az igazság teljes kiderítését követeljük, az nem nevezhető hazaárulásnak. A mi meggyőződésünk szerint a kormány diktatúrát csinál és ebben ügyesebb Bethlen, mint Mussolini. Mert diktatúrájának Bethlen miniszterelnök bizonyos alkotmányossági keretet tud nyújtani.

— Rátérek ezután a frankhamisítás ügyére. Követeljük, hogy ez a kormány, amely a frankhamisításban súlyosan kompromittálva van, hagyja el a helyét. Amikor az egész világon a demokratikus irányzat van fejlődésben, lehetséges e, hogy itt Magyarországon egy reakciós irány tartsa kezében a hatalmat? Mi ezt a kérdést felszínen tartjuk mindaddig, amíg teljesen nem tisztázódik és vállaljuk a népszerűtlenség ódlumát is, az ország és az

igazság érdekében. A frankügy kelevénye már fel-fakadt és felfakadt a titkos társaságok kelevénye is.

Kérdést intézek az igazságügyminiszter urhoz. Szeretnék tudni azokat az okokat, hogyan történt az, hogy Zadravec püspök úrból és néhány társából, akik a frankhamisítás komolyának látszó vádlottjai voltak, egyszerre tanúk lettek.

Drózy Győző: A bíróság már egészen a kormány szolgálatába szegődött. (Zajos ellentmondások az egységes pártban.)

Rupert Rezső: Tőrek kezébe került a frankügy!

Hegymegi Kiss Pál: Szeretném tudni Apponyi Albert gróf úrtól, hogy milyen mértékben és milyen vonatkozásokban van értesülve a frankgyőről, mert értesülésünk szerint ennek az ügynek minden vonatkozását jobban ismeri, mint mi.

Drózy Győző: A püspök ur olvassa a frankokat és tanu lesz belőle!

Hegymegi Kiss Pál: Kérem Pallavicini György ögróf urat, különböző kihallgatásai során megkérdezték-e őt arra a vádra nézve, amelyet a miniszterelnökről a bűnpártolással vonatkozásban a nemzetgyűlésben mondott és a sajtóban állított? Pallavicini György ögróf (néhány paddal hátrább ül és határozott hangon kiáltja Hegymegi Kiss Pál felé): Nem!

Hegymegi Kiss Pál: Akkor kérem, teljes tisztelettel az ögróf urat, hogy vádjainak bizonyítékait itt terjessze elő a nemzetgyűlés nyilvánosságára előtt.

Szünet után Kabók Lajos a munkanélküliség kérdését tette szóvá. A szakszervezetek által nyilvántartott munkanélküliek száma körülbelül harmincezerre tehető. A kormány beruházási programja nem fogja a munkanélküliséget megszüntetni. Szociális intézkedésekre van szükség, le kell tárgyalni a munkanélküliek biztositásáról szóló törvényjavaslatot. Addig is segítséget kell részíteni a munkanélkülieknek. Mind nagyobb mérvet ölt a kivándorlás, ha a kormány nem siet a munkanélküliek segítségére, a kivándorlás fokozódni fog.

— A munkanélküliségért kizárólag a kormány felelős. Az igazi jóvádelem követeli már csak az eljövendő generáció érdekében is a munkanélküliség megszüntetését. Ezután áttér a kereskedelmi szerződésekre. Helyteleníti, hogy első sorban olyan államokkal kötöttünk kereskedelmi szerződést, amelyek Magyarországgal való viszonyban nem játszanak jelentős szerepet. Részletesen bírálja az Olasz-, Spanyol- és Franciaországgal kötött szerződéseket, hibáztatja a kormány eljárását, hogy elállott az Oroszországgal kötendő szerződéstől.

Ezután a lakáskérdésre tér át. (Sztankovics: Ha ez nem obstrukció, akkor semmisem az. A szociáldemokraták ingerülten utasítják vissza a közbeszólást, amelynek során heves szóharc fejlődött ki.)

Kabók: Tiltakozik az obstrukció vádjá ellen. Hosszasan foglalkozik a lakáskérdéssel és a házbérékkel. A lakóknak teherviselő képessége elérkezett a legvégső határig. Ujabb béremelést nem bírnak el. Majd az egyes iparágak válságáról szól. Foglalkozik az építkezés kérdésével is. Stürgeli az aggkor- és rokkantkérdés mielőbbi megoldását. A rokkantilletmények fel-emelését követeli. Áttérve a belpolitikai kérdésekre, kijelenti, hogy a sajtót megakadályozták a gondolat szabad közlésében. A gyűlékezési jog szempontjából sem egyforma mértékkel mérnek. Bizalmat a kormányzat iránt nem érez és a javaslatot nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, amely szerint holnap folytatják 10 órakor a költségvetés tárgyalását. Ülés vége hét órakor.

A legújabb párisi divat szerint készíti **cipőit** Kunitzer, Tabor ucca 3. szám. (Uj városi bérpalota.) előnyös árak! 685

**Jumper ruhák és gyermek ruhák** legújabb divat szerint készülnek 864 KELEMEN UCCA 11. SZ., I. EMELET.

**KERÉKPÁROK** legolcsóbb beszerzési forrás **RÉSZLETRE IS Kelemen Mártonnál** Szeged, Kárász ucca és Dugonics tér sarok Telefonszám 13—22 Eredeti Dunop gumik kaphatók. Nagy mechanikai javító műhely. Irogép jókarbantartási vállalata. 32

x A Délmagyarország kiadóhivatala, kölcsönkönyvtára és jegyirodája a Klauzál-téri Európa-házban van. Bejárat Aradi uccán.



## Elmaradt a vagon-kérdésben hétfőre összehívott értekezlet.

Az iparosok hamarosan beadják írásbeli ajánlatukat is.

A *Délmagyarország* vasárnapi számában közölünk néhány érdekes nyilatkozatot a tanyai vasúti vagonjainak Szegeden való elkészítésével kapcsolatban és ezekkel a nyilatkozatokkal erősítettük meg azt a már régebben elfoglalt álláspontunkat, hogy a város hatóságának feltétlenül komolyan kell kezelnie a szegedi iparosok ajánlatát és ha csak egyetlen lehetőség is van rá, a vagonokat Szegeden, a szegedi iparosokkal és munkásokkal kell elkészíttetni. Ugyanabban a cikkünkben megjósoltuk, bár nem is kellett hozzá különösebb jóslétséggel, hogy a polgármester által hétfőre beígért és talán már össze is hívott értekezlet elmarad, mert hiszen a polgármester szombaton Budapestre utazott szállást csinálni a kedden utána utazó egyetemi küldöttségnek.

Ugy volt hogy ez a megbeszélés, amelyre számos szakértőn kívül az érdekelte szegedi iparosok is meghívót kaptak, hétfőn, a tanácsülés után lesz és itt dől el az a legfontosabb kérdés, hogy a szegedi iparosok ajánlatával foglalkozhat-e komolyan a város hatósága. Délben tízen órák körül meg is jelentek a meghívottak és csak a városban tudták meg, hogy a megbeszélés elmarad, illetve a polgármester hazaérkezéséig elhalasztották. Értesítésünk szerint a megbeszélést vagy szerdán, vagy ha addig nem lesz itthon a polgármester, pénteken tartják meg, mert csütörtökön az érdekelte iparosoknak Budapestre kell utazniuk, hogy ott részt vegyenek és képviselhesék a szegedi iparosságot az anyagbeszerzési központok felállításának tervével kapcsolatosan összehívott tiltakozó iparosgyűlésen.

A fontos megbeszélés, amelynek talán döntő eredménye lett volna, így elmaradt, pedig az érdekelte iparosok fontos és súlyos argumentumokkal felszerelten vettek volna részt rajta.

Pálffy Dániel például számos fényképet hozott magával gépgyáráról, amely nem is a legnagyobb szegedi gépgyár és ezekkel a fényképekkel igazolta volna,

*hogy gyára alkalmas a kisvasúti vagonok vasvázának elkészítésére.*

Igazolta volna azt is, hogy gyárában hatalmas nyersolaj- és szivógáz-motorok készültek, pedig a motorgyártás valamivel nehezebb és komplikáltabb munka, mint a vagonkészítés. Értesítésünk szerint felajánlotta volna a város hatóságának Pálffy Dániel azt is, hogy gyárában egy próbavagont készít, amely azután minden kétséget eloszlatott volna. De hát erre az argumentálásra nem kerülhetett sor, mert a polgármester Budapesten tartózkodik, a város tanácsa pedig a polgármester nélkül nem akart ebben a fontos kérdésben állást foglalni.

A hétfői tanácsülésen azért mégis volt egy nagyon bizalmas megbeszélés. Barzenczey Domokos műszaki főtanácsos ismertette a tanács tagjaival a budapesti vagonalku legújabb eredményeit és azokat az engedményeket, amelyeket az elmúlt héten sikerült elérniük. Az informálás szigorúan zárt ajtók mögött történt és az ott történtekről nem szivárogt ki semmi.

Örömmel kell egyébként megállapítani, hogy a város tanácsa kezdi komolyan kezelni a szegedi iparosok ajánlatát és az az álláspont alakult ki, értesítésünk szerint, hogy abban az esetben,

*ha a szegedi iparosok kellő biztosítékot nyújtanak és ajánlatuk olcsóbb lesz, mint az idegen gyárak ajánlata, a vagonokat feltétlenül a szegedi iparosoknál rendelik meg.*

Az érdekelte iparosok különben a lehető leg-rövidebb időn belül írásban is beadják részletes ajánlatukat a városnak.

## Titokzatos halálos szurkálás Királyhalmán.

A szomszédja udvarán holtan találták Csehó Istvánt.

Hétfő reggel óta titokzatos halálos szurkálás ügyében nyomoz az alsótanyai rendőrség. A körülményekből eselleg gyilkosságra lehet következtetni, de ma még az is lehetséges, hogy eselleg öngyilkosság előzte meg az eseményeket és az áldozat és az ismeretlen tettes bicskával rohant egymásra — talán éppen szerelemféltésből. Mindenesetre gyanús és fel-tűnő az a körülmény, hogy az áldozatot szomszédja udvarán találták meg, amikor már nem lehetett segíteni.

Hétfőn reggel jelentették az alsótanyai kirendeltség portyázó lovasrendőreinek, hogy holtan van a 783-as tanyaház udvarán. Azonnal bizottság szállott ki a helyszínre Balogh Tibor főfelügyelő vezetésével. Megállapították, hogy az áldozat Csehó István 24 éves legény volt, aki Királyhalmán 718-as tanyán lakik. Megállapították azt is, hogy több kézzúrás nyoma látszik testén, különösen az egyik járt mélyen, ez a szívet találta. A legény eivérzett, még mielőtt segíteni tudtak volna. A halálra szűrt legényt pedig Feles Mihály tanyájának

udvarán találták, ahol sűrű véryomok is látszóltak.

A nyomozás azonnal megindult, de az első pillanatban teljesen támpont nélkül voltak a nyomozók. Felesék semmit sem akarnak tudni a halálos szurkálásról, eselleg gyilkosságról és azt sem tudják, hogyan került a halott a tanya udvarára. Csehó át szokott járni Felesékhez, de nem tudják, mi történhetett vasárnapról hétfőre virradóra. A bizottságnak az a feltevése, hogy a szurkálás éjjel után történt.

A nyomozás most elsősorban abban az irányban folyik, hogy miért ment el hazulról vasárnap este Csehó és miért akart betérni Felesékhez. Igen sok tanut kell kihallgatni, mert eselleg arról is szó lehet, hogy szerelemféltésből valaki megdöntötte, amikor betért az udvarra és szövényt után leszurta. A nyomozás munkája a nagy távolságok miatt is csak lassan halad előre, de remélik, hogy eredményre fog járni és a gyilkos nemsokára rendőrkézre kerül.

## Ujabb tanuvallomások a kaszinói és regatta-kártyázásokról és mulatásokról.

Tizenöt tanut hallgattak ki hétfőn a Kelemen—Szakáts-pörben.

Hétfőn délelőtt tovább folytatták a bizonyítást a Kelemen—Szakáts-pörben. A hétfői tárgyalás majdnem teljes egészében a kaszinói és a regattai kártyázások körül forgott. Végre több idézés után hétfőn őgrófi Pallavicini Alfonzot is kihallgathatta a törvényszék.

Az első tanu Skultéll István táblai tanácselnök volt, aki az Országos Földbirtokrendező Biróság-nál is működött. Előadta, hogy Kelemen Béla is kért az OFB-től földet, meg is állapították igényét, de földet nem kaphatott.

Bagári Kálmán gazdasági főfelügyelő már a kártyázásokra hallgatták ki. Tud a csatákról, de állítja, hogy nem Szakáts volt ezeknek kezdeményezője és vezére. Hallomásból azt is tudja, hogy a kártyázások olykor reggelig is elhúzódtak. Ezután azt mondja, hogy emlékezte szerint Végh főmérnök mondotta neki egyszer a következőket Szakátsról:

— Szép ügyészek van, olyan részeg volt, hogy nem tudott felmenni a lépcsőn!

Végh Gyula főmérnök a következő tanu, aki ki-magyarázta Bagári főntebbí előadását. Részegnek nem látta Szakátsot, csak kissé italosnak és így azt sem mondhatta, hogy olyan részeg volt, hogy nem tudott felmenni a lépcsőn.

Őgrófi Pallavicini Alfonzot hallgatták ki ezután. Először az ellenforradalmi mozgalmakra kérdezte ki Vild elnök. A mozgalmakba első ízben Szakáts utján került. Az első megbeszélések inkább privát jellegűek voltak. Akkor Bécsbe ment és amikor visszatért, már formálisan működött az ABC. Elmondja azt is, hogy ő is ajánlotta, hogy Kelemen Bélát hívják meg a mozgalomba.

Kelemen: Miért jött hozzám őgrófi ur, talán azt gondolta, hogy nálam jobb kezében lesz a vezetés?

Pallavicini: Nagyméltóságodat, mint volt főispánt abban az időben alkalmasnak tartottam a vezetésre.

Ezután a kaszinói kártyázásokról intéznek hozzá kérdéseket.

Dr. Széll ekkor ezt kérde: Megengedhetőnek tartja, hogy vagon buzát kitevő differenciákkal kártyázzanak polgáremberek?

— Ezt nem tartom megengedhetőnek.

Szakáts ekkor izgatottan állott fel: Még egyetlen tanu sem vallotta rólam, hogy én ilyen tételben játszottam volna!

Széll: Én nem említettem nevet! Általánosságban kérdeztem.

Makay Lajos táblabíró látta a regattában Szakátsot, de csak hallomásból tud a kártyázásokról.

Dr. Széll: Tud-e arról tanu ur, hogy a kártyázások estétől reggelig is tartottak?

— Hallottam ilyenről is.

Széll: Tud-e arról, hogy a reggelig tartó kártyázások miatt elégedetlenség volt a kaszinóban, hogy emiatt emelkedik olyan magasra a rezszi, a kártyázások miatt kell olyan sok világítási és fűtési költséget fizetni?

Tanu: Hallottam ilyesméről.

Széll: Igaz-e, hogy a kártyázások néha dorbézolásokká fajultak?

Tanu: Erről csak most hallottam az újságokból.

A tanuvallomás után felállott Szakáts József és szót kért az elnöktől. A kaszinó nevében tiltakozott az ellen, hogy olyan kérdéseket tegyenek fel, mint amilyeneket legutóbb dr. Széless József kihallgatásánál kérdeztek. E kérdések ugyanis arra irányultak, hogy a kaszinóban kifosztottak-e, tönkretettek-e embereket. Tiltakozik ez ellen, pláne akkor, amikor olyan ember teszi fel az ilyen kérdéseket, aki maga is tagja a kaszinónak.

— Kérem a nagyságos Elnök urat, mondotta ezután, hogy kizárólag az én személyemet illetően engedjen meg kérdéseket és ne engedje meg, hogy a kaszinót is belevonják az ügybe.

Dr. Széll Gyula azonnal válaszolt. Nem a kaszinóra, hanem csak egyes urakra tette fel a kérdéseket.

Vild Károly elnök kijelentette erre, hogy eddig is szigorúan ügyelt arra, hogy csak szorosan az ügyre tartozó kérdésekre feleljenek a tanuk. Másról nem is kell és nem is lehet itt beszélni.

Winkler Mihály a következő tanu. A kártyázásokról beszél, majd dr. Széll a következő kérdést intézi hozzá:

— Tud-e arról, hogy 1923—24-ben egyesek 50—60 milliós differenciákkal keltek fel a kártyázástól?

Az elnök nem engedi meg a feleletet erre, mert az időpont már túl van a sajtópör időpontján.

Pálffy Dániel ezután kijelent, hogy neki, mint a regatta elnökének, tudnia kellett volna arról, hogy Szakáts lett volna a kezdeményező, ilyenről azonban sohasem értesült. Szakáts mindig korrekten, uriember módjára, komolyan viselkedett. Szegedy Vilmos ny. pénzügyigazgató tud nagyobb tételű kártyázásról, amikor egyesek 2—3 hónapi fizetési differenciákkal keltek fel az asztaltól. Arról azonban nem tud, hogy valakit is anyagi romlásba kergettek volna. A mulatások néha olyan hangosak voltak, hogy kihallatszottak az ablakon.

Herczeg Lászlót hallgatták ki ezután, aki alkalmazottja volt a regattának. Látta a kártyázást, de a differenciákról nincs tudomása. Néha reggelig is játszottak.

Dr. Fekete: Tudja-e, hogy ki volt ilyenkor a hangadó?

Tanu: Tudom.

Dr. Fekete: Ne nevezze meg, hiszen mindenki tudja.

Kelemen szólal meg erre: De mondja csak meg, kíváncsiak vagyunk rá!

Tanu: Korpássy Elemér volt a hangadó!

Német Jenő fiatal banktisztviselő elmondotta, hogy a kaszinóban leginkább a fiatalabbak voltak a lármásabbak a reggelig tartó játékoknál.

Pálffy Emil után Becsey József gazdálkodó került sorra. Sokan vettek részt a nagy játékokban. Három hónapig járt fel a kaszinóba, sokat vesztett, de végül nem vették fel a tagok sorába. Többen biztatták, hogy fölveszik, néha 4—5 milliót is elnyertek tőle.

Szakáts: Emlékszik-e arra, hogy figyelmeztettem, ne kártyázzon, mert tönkremegy?

— Ez igaz, kérem.

Ezután ismét egy fiatal banktisztviselőt, Réti Bélát hallgatták ki. Néha reggelig játszottak a kaszinóban. Tud arról, hogy egyesek egy-két hónapi fizetésüket vesztették el. Szakátsék azonban nem szerettek velük játszani és igyekeztek a fiatalokat kiszorítani az asztaltól.

A következő tanu Wolf Miksa földbirtokos. Kijelent, hogy elintézetlen lovagias ügye van Kelemennek, de azért elfogulatlanul tud vallani. Részt vett a kaszinói játékokban. A tétek nem voltak nagyobbak, mint például a Lloydban. Szakáts nem volt a kezdeményező. Másnapra húzódo játékokra nem emlékszik és nem felel meg a valóságnak az, hogy Szakáts lett volna a legnagyobb hazárdőr.

Dr. Széll: Nem volt kirívó Szakáts kártyázása?

Wolf: Az volt a kirívó, hogy ő játszott közöttünk a legnyugodtabban! (Derűltégg.)

Szakáts: Igaz-e az, hogy a fiatal Becseyt azért nem vették fel a kaszinóba, nehogy azt mondják, hogy a kaszinóban vesztette el vagyonát?

— Ez igaz. Mi mindig igyekeztünk különben is a fiatalokat kiszorítani a játékból.



Koós Elemért akarták kihallgatni ezután, aki azonban betegsége miatt nem jelenhetett meg. Dr. Korber Ernő reáliskolai tanár elmondja, hogy a konjunktúrás időben olyanok is kártyáztak, akik azelőtt soha. Akkor mindenkinek volt pénze, vagy tőzsdézett, vagy ingatlan- és áruüzletekkel foglalkozott. Alig volt olyan ember a kaszinóban, aki nem vett részt a játékban.

— Szakács pedig, mondotta ezután, még olyan összegekben sem játszott, mint én, aki köztisztviselő vagyok. Dörbészolárról nem volt szó, csak ittak egyesek. A polgári kimenőt betartottuk...

(Derűtség). Az asztaloknál olyan tumultus volt néha, hogy mindenki örült, ha helyet kapott. Ha mégis voltak olyanok, akik később kurjongatni kezdtek, azokat mindjárt leintették.

Berzenczey Domokos főtanácsos az utolsó tanu. Szerinte nem volt nagyméretű játék. Becsejt azért nem vették fel, mert amikor elvesztette pénzét, sok adósságot csinált. Ekkor ki is mondták, hogy hitelbe nem lehet játszani. Szakács viselkedése mindig uri és korrekt volt.

Egy órákor befejezték a tanukihallgatást, a tárgyalást kedden folytatják.

A kormány pedig mindössze két házat építtetett, 3—4 szobás lakásokkal és a munkásság továbbra is olyan lakásokban lakik, amelyekben a belegség a pályában megfertőzi a csecsemőt.

— Ha az állam megindítaná az építkezést, hét legyet tölne egy csapásra. Szégyen, hogy ma még beszélni kell a hadirokkantak ügyéről.

A kultuszlárcával foglalkozva, kijelentette, hogy a magyar kulturpolitikát mi sem jellemzi jobban, minthogy a tanítónak egy személyben kántornak, harangozónak, szövetkezeti igazgatónak is kell lennie. Ingyenes népoktatásról beszélni sem lehet.

A munkásvédelmi ügyekre kitérve statisztikákból megállapította, hogy a balesetek legalább annyi áldozatot követelnek, mint egy háború. Mi haszna, ha a szanálás megállíttatja a koronát, a tömegek pedig elpusztulnak. A közvetett adókban többet fizet a munkásság, mint Magyarország egész nagybirtoka. Szociálpolitikára nincsen pénz, de amikor egyes vállalatok elspekulálják Csikágóban pénzüket, 200 milliárddal sietnek szanálására.

— A munkások tömegeinek falat kell alkotniuk a kapitalizmussal szemben. A szocialista anyának a béke kell felelnie a gyermekeknek. Meg kell magyaráznia a gyermekeknek, hogy a hadrokon túl is dolgozók vannak, akik nem elpusztulni akarnak imperiálista játékokért. A munkásoknak történelmi hivatása van: felszabadítani a munkásságot a kiszákmányolás és a háború furiái alól. Szabadságot, békét és világhosszút! — fejezte be nagyhatású beszédét Kéthly Anna.

Murka Istvánné hatásos zárószavai után a munkásdalárda figyelmetkeltő éneke zárta be a jól sikerült ngyülést.

## Férjhez menendő jányok

szerdán és csütörtökön kezdődnek a

## Mézeshetek a levegőben...

Minden kisjány ott legyen a páriával a Korzó Moziban.

x A Délmagyarország jegyirodája a Klauzál-terti Európa-házban van. Bejárat Aradi uccán.

## RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK

fejhallgatók, alkatrészek. Audion lámpák. Izzólámpák. Szerelési anyagok. Csillárok stb. a legolcsóbb napi árban. Szerelési munkák bérebell anyagokból.

FONYÓ SOMA világitási vállalatnál  
Kölcsey ucca 4. — Telefon 165.

## „Szabadságot, békét, világosságot!”

Kéthly Anna beszéde a szegedi munkások gyűlésén.

Vasárnap a szegedi munkásság ünnepélyes keretek között Kéthly Anna nemzetgyűlési képviselő részvételével nőnapot tartott, amely alkalommal nagy tömegben jelentek meg a munkások a Munkásokotthonban.

Kéthly Anna mástélórás nagyobb beszédet mondott, amelynek során nemcsak a nőmozgalmi kérdésekkel foglalkozott, hanem kitért a meginduló költségvetési vita kapcsán a kormányzati rendszer kritikájára is.

— A mélység életét éli most a munkástömeg — mondotta —, azoknak, akik odafentről kormányozzák az országot, kötelességük lenne belátni ebbe a mélységbe. Erre az alapra, erre a mélységre van építve az ország. Az alap inog és pusztul, nem bírja már sokáig a nélkülözést. Milyen katasztrófa jöhet, ha az alap kidől és magával rántja az egész épületet.

A költségvetésre terve kijelentette, hogy ha rajta lógne, nem a miniszterelnökségi költségvetéssel kezdené a tárgyalási sorrendet, hanem a népjóléti minisztériumával. Ennek a

minisztériumnak csak a címében van munkaügy és népjóléti.

— Vigyáznak rá, hogy ne legyen munka! — kiáltanak közbe.

— Ha kinéznének a minisztérium ablakán, azt látnák, hogy munkanélkül lézeng a tömeg. Ez a minisztérium azonban elfelejt sok ezer munkástéknak munkát adni. Munkanélküli segélyt nem adnak, mert azt mondják, hogy a segély munkakerülésre csábít. A külföldi országokban mindenütt segéllyel sieltek a munkásság segítségére a legborzasztóbb időkben, mert tudták, hogy ezzel konzerválják a munkasort.

Azokról a nyilatkozatokról beszélt ezután, amelyekben kijelentették, hogy a kormány segíteni akar a munkanélküliségen és ezért ankétot hív egybe. A mai tervek szerint októberre már össze is hívják az urakat. Októberben kezdenek tehát tanácskozni arról, amiben cselekedni is késő lett volna már tegnapiótt.

— A munkásság elfutott a nyomorúság mélypontjára. A szanálás eredménye: tömeges csődök, becsukott műhelyek. Öngyilkosságok.

Hölgyeim!

Siessünk autogramért április 26-án

CONRAD VEIDT

hez a Belvárosiba.

## Harry Liedtke

sziporkázó szellemes filmje: „Feleségem,

feleséged,

feleségünk...!”

jön a Belvárosi Moziba.



# Hírek

**IV/20.** Kedd. Róm. kat. Tivadar h. Protestáns Tivadar. Nap kel 5 óra 4 perckor, nyugszik 18 óra 55 perckor.

Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7-ig. Múzeum nyitva d. e. 10—12-ig.

Egyetemi könyvtár (központi egyetem i. emelet) nyitva d. e. 8—1-ig, d. u. 3—7-ig.

A színházi előadás este fél 8 órakor kezdődik.

Szegeden a gyógyszerárak közül szolgálatot tartanak: Frankó Andor Kálvária ucca 17 (telefon 225), Leinzinger Gyula Széchenyi tér (telefon 352), Mocsáry Sándor Kelemen ucca (telefon 391), Nindl János Petőfi Sándor sugárút 41 (telefon 777), Moldvány Lajos Ujszeged (telefon 846), Török Márton Csongrádi sugárút (telefon 364). Nyitás reggel fél 8, zárás este fél 7 órakor.

— Az ipartestületi küldöttség a lemondott elnököknél. A szegedi ipartestület elnöksége — mint ismeretes — a kamarai választások lezajlása után lemondott, az ipartestület előjárósága azonban elhatározta, hogy a lemondott elnökség tagjait küldöttségileg keresi fel és a lemondás visszavonására kéri. Az ipartestület előjárósága váránnap hajította végre ezt a határozatot. A küldöttség felkereste Pálffy Dánielt, az ipartestület elnöké, Kőrmeny Mátyást, Takács Bélát és Schatz Istót. Pálffy Dániel a küldöttségnek kijelentette, hogy lemondását egyelőre nem vonhatja vissza, mivel a kamarai választások alkalmával a fajvédő-újság sulyosan megvádolta, elhatározását így csak akkor módosíthatja meg, ha az ipartestület közgyűlése is bizalmat szavaz személyének. A küldöttségnek — sajnálatos tudomásul kellett vennie az elnök elhatározását. Kőrmeny Mátyást kereste ezután fel a küldöttség, aki elcincle ugyanarra az álláspontra helyezkedett, mint Pálffy Dániel, de később mégis engedett az erős kapacitásának és kijelentette, hogy visszavonja lemondását. Visszavonta lemondását Takács Béla és Schatz Istó is.

— Juhász Gyula ünneplése. Percekig felállva tapsolta és ünnepelte vasárnap délelőtt a szorongásig megtelt Korzó Mozi közönsége Juhász Gyulát fényesen sikerült szerzői matinéja alkalmából. Fényes keretek között és megfelelő interpretálásban bontakozott ki a melegszerű költő egész művésze és a közönség melegen, szívből honorálta azt a művészi munkát, amelyet Juhász Gyula fejtett ki huszonöt éves költői munkássága során. Móra Ferenc Az élőfa ünnepéről meleg és kedves szavakkal mondott beszédet, Zolnai Béla világosan mutatott rá Juhász irodalmi helyére és jelentőségére, Gonda József, Zilta Emma, Ladomerszky Margit, Arany József, Feleki Klári, Vass Mancsi, Szentiványi, Szász Edith, Sz. Lányi Ilona, Baróthy, Leopold, Fenyves, Harsányi, Kolbay Ildikó és R. Étsy Emilia megkapóan tolmácsolták a költő dalait. Végül Juhász frappáns hatással olvasta fel legújabb mélyégesen bensőséges versét. A vasárnapi szerzői matiné biztosítéka volt annak a meleg szeretetnek, amellyel a tömegek érznek az emberi igazságokért dobbanó költő iránt.

— Pusztaió vihar Erdélyben. Bukarestből jelentik: Erdély délkeleti részén a múlt éjjel hatalmas vihar vonult keresztül. Az itéletű főleg Brassó-, Fogaras-, Nagytküllő- és Háromszék megyéket sújtotta. Az orkányszerű szél háztetőket sodort el, fákat csavart ki gyökereitől, táviró- és telefonoszlopokat döntött ki.

— Küldöttség a dorozsma—halasi út érdekében. Legutóbb a kormány nagyobb összeget bocsátott Csongrád megye rendelkezésére a megyei utak javítására és építésére. Kedden délelőtt ezzel kapcsolatban dorozsmai küldöttség keresi fel Szentessen Madarassy főispánt és Csergő alispánt. A küldöttség — amelynek tagjai Zappe Péter, Jób István, Benke Győző és Wolf Mihály — elő fogja adni azt a kérelmet, hogy az összegből okvetlenül építsék ki a dorozsma—halasi műút 10 kilométeres teljesen elhanyagolt szakaszát, amely miatt szinte lehetetlen erre a közlekedés. Remélhető, hogy a küldöttségjárás eredményes lesz, mert nemcsak Dorozsmának érdeke az, hogy ezen az útvonalon is lehessen a főváros felé közlekedni.

— Zdravec püspök eltávolította környezetéből P. Bónist. A budapesti Uj Nemzedék írja a következő érdekes hírt: Dr. Dánér Béla, Zdravec István püspök jogi képviselője megkért minket a következő sorok közlésére: Zdravec István püspök ur öméltsága annak idején házába fogadta és gazdasági ügyeinek vitelével bízta meg az erdélyi szerzetéstől elszakadt P. Bónis Arkangyalt. Ezt a megbízatást öméltsága első ízben 1925 novemberében, majd véglegesen 1926 április 7-én vonta meg P. Bónis Arkangyaltól, aki ma már nem lakik a tábori püspök ur házában. Amikor P. Bónis a püspök ur küszöbét odaköltöztekor állépte, Bónisnak vagyona mint ferencendi szerzetesnek nem volt és nem is lehetett. Bizonyára most sincsen. A megbízás megvonása folytán természetesen a volt ökonómus elszámolással tartozik a kezére bízott összegekkel és a püspök ur engem bízott meg az elszámolás megéjtésével. Minthogy pedig P. Bónis a püspök ur pénzeit megegyezés alapján a tulajdon neve alatt kezelte, felhívok mindenkit, akinek ilyen, a P. Bónis neve, vagy általa másnak neve alatt elhelyezett vagyontárgyról tudomása van, hogy ezt a körülményt a számadás könnyebb elintézése céljából velem (Budapest, V., Zoltán ucca 13.) minél előbb közölni sziveskedjék.

— Emlékezzünk Tömörkényről! A Pusztaszeri Árpád Egyesület a Tömörkény-asztaltársasággal karöltve folyó hó 25-én (vasárnap) délelőtt 10 órakor Tömörkény Istvánnak, a nagy magyar írónak a belvárosi temetőben hantolt sírját halálának kilencedik évfordulója alkalmából az idén is megkoszorúzza. A Pusztaszeri Árpád-Egyesület néhai főtitkáráról dr. Hunyadi Vass Gergely mond megemlékezést, míg a Tömörkény-asztaltársaság nagynevű névadójának Longi István fog hódolni. A kegyeletes aktus bensőségesének fokozása céljából közreműködésre felkérjük a Szegedi Polgári Dalárdát is. Gyülekezés az említett napon délelőtt fél 10 órakor a kultúrcsarnok előtti. Ezúttal is megemlítjük, hogy a Pusztaszeri Árpád-Egyesület Tömörkény István irodalmi osztálya május 16-án délelőtt fél 11 órakor a városháza közgyűlési termében változatos műsorral matinét fog tartani, amelyre belépődíj nélkül az Árpád- és a Tömörkény-kultusz minden igaz barátját elvárják és szívesen látják.

— Sulyos tifuszi járvány Szamosújvárott és Kolozsvárott. Kolozsvári jelentés szerint Szamosújvárott a javítóintézetben tifuszi járvány lépett fel, eddig 60 megbetegedés történt. Kolozsvárott szintén három megbetegedés történt. A járványt a szamosújvári intézet egyik növendéke hurcolta be Kolozsvárra. A járvány elterjedését az okozta, hogy az intézet igazgatója hatályon kívül helyezte az orvos rendelkezőit és hogy a javítóintézetet az orvosi rendelkezés ellenére csak a napokban zárták le.

— Ártézi kutat fur Felsőtanya. Nagyobb felsőtanyai küldöttség járt nemrégén Bokor Pál helyettes polgármesternél. A küldöttség szónoka elmondta, hogy Felsőtanya népe nagyon sokat szenved a vízhiány, illetve a meglévő kutak egészségtelen vize miatt. Azt kérte, hogy a város furasson új ártézi kutat Felsőtanyán. A küldöttség kérelmét jegyzőkönyvbe vétele a helyettes polgármester és aztán a jegyzőkönyvet a költségvetés összeállításának céljából áttette a mérnöki hivatalhoz. A mérnökség megállapította, hogy egy kétszáz méter mély ártézi kut furása Felsőtanyán 60 millió koronába kerülne. Az iratok ezután a fedezet kijelölése végett átkerültek a számvevőséghez, amely azonban úgy találta, hogy szabad költségvetési alap erre a célra sincsen, a hatvanmilliót csak a betegápolási hozzájárulás címén előírt, de felszabadult hárommillióból lehetne kiutalni. A tanács a számvevőség megoldását nem találta helyesnek, ezért úgy határozott, hogy a felsőtanyai ártézi kutat — ha lehet — a rendkívüli alapból csináltatja meg.

— A Szegedi Katolikus Növendék Egyesületét folyó hó 27-én, kedden délután öt órakor dr. Raskó Gyuláné elnöklele alatt közgyűlést tart.

— Kolostor, házasság, sikkasztás, kolostor. Budapestről jelentik: Bihály Lajos kolostorosi lakos lelkész a forradalom idején Ráczalmáson beleszeretett egy leányba, levelette reverendáját, a református híre térít át és elvette feleségül. Budapesten egy szállító cégnek alkalmazottja lett, mivel azonban nagyon nehezen tudta közben megszaporodott családját eltartani, sikkasztásra vetemedett. A bíróság egyévi fogságra ítélte. Az ítéletet most a Tábla is jóváhagyta és elrendelte Bihály Lajos letartóztatását. Bihály Lajos kijelentette, hogy bűntudatának kitöltése után elvdik feleségétől, kolostorba vonul és vezekel bűnelért, azután visszatér a papi pályára.

— Jelentkezett az újságíró-sorsjáték főnyereménvének nyertese. Április 8-án megtartották az újságíró-sorsjáték első főhúzását. Ez alkalommal több száz rétekes nyereménytárgyat sorsoltak ki. A 150 millió értékű főnyereményt, a négyszobás teljes lakásberendezést a „13.818” számú sorsjeggyel Eckhardt József kőfaragósegéd, pesterzsébeti lakos nyerte, aki már át is vette a főúri lakásberendezést. Érdekes véletlen, hogy a nyeremények nyolcvan százalékát a vidéken nyerték.

— Szerencsés zuhanás — a második emeletről. Szponi jelentés szerint a második emeleti ablakból az uccára zuhanó Huber István vasutas másfél éves kislánya a járda melletti pocsiyába esett oly szerencsés módon, hogy kisebb sérülésein kívül nem történt komolyabb baja.

— Fellázadtak a virágok. Forradalom tört ki a békésen pompázó virágok között. A his Manó, a lázítás örök szelleme lemondta trónjáról „Rózsát” és „Liliomot” választatja meg a virágok királynőjének. Erről szól egy csodaszép látványos revüszere mesejáték, amelyet május 16-án, vasárnap délelőtt 120 gyermek ragyogó kosztümben játszik el a Városi színház színpadán. Az előadás tisztá jövedelme jótékony célra szolgál.

— Gyorsított tanács: hat év, — rendezés bírósa. Budapestről jelentik: A bíróság ma felmentette Benyovszky Károly volt detektívönköből, akit a gyorsított tanács annak idején Nikovinyi és Stenczer halálraítélésével kapcsolatosan hatévi fogságra ítélte.

— Aki feltölte a templom perselyeit. Budapestről jelentik: A józsefvárosi plébániatemplomban történt belőrsé tetese egy fiatalasszony. Vasárnap délután rejtőzött el a templom hájójának baloldali részében és mikor mindenki eltávozott, ké perselyt feltört és a gyóntatószék mögött rejtőzött el. Itt találta meg másnap reggel a szekeslyés és átadta a rendőrségnek.

— Égő kocsi a hajnali országúton. Szekesfehérvárról jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt Seregélyes községeben. Papp Károly seregélyesi tanyaigazda a lakodalomból mámoros állapotban hajította hazafelé hajnal tájban lovait. A szekeren takarmányt is vitt és ezen ált felesége és kislánya. Utközben egy embert szedett fel a kocsi, aki cigarettájával felgyújtotta a kocsin levő takarmányt. Már nagy lánggal lobogott a tűz, amikor Papp Károly észrevette a háta megeit levő tüzet. Az álmából felriadt felesége és a kislánya sulyos égési sebeket szenvedtek, úgyhogy az asszony meg is halt. Papp Károly szintén szenvedett égési sebeket.

— Mars-repülő. Ez a címe Barta Lajos új regényének, melynek közlését a Nyugat április 16-i száma kezdi meg. A külföldön élő és évek óta halgató kitűnő magyar író regénye 1935-ben játszódik és az akkori technikai civilizáció adja a keretet a szerelmi történethez. A szám további szépirodalmi részéből kiemeljük Ignatus remek versfordítását (Shakespeare 73-ik szonettjét ültette át magyarra), ifj. Bókay János, Komjáthy Aladár és Molnár Ákos érdekes novelláit Peterdi István versét és Maxim Gorkij „Az artamónovok” című hatalmas regényének új fejezeteit Gellért Hugó fordításában. A kritikai részben Schöpflin Aladár Tersánszky Józsi Jenőről ad iró portré, Marsovszky Miklós „Természet és kép” címen í tanulmányt, Elek Artur képzőművészeti, Hevesy Iván film-kritikákat írt. Irodalmi és színházi rovatok tessék még teljessé számot, amely Krivosz Béla tollrajzát (Léda hattyutánc) reprodukálja. A szám ára 20.000 korona, negyedévi előfizetés 100.000 korona. Kiadóhivatal: VII., Ilka ucca 31. és Andrássy ut 6.

**CONRAD VEIDT**

a legnagyobb drámai színész autogramjéért versenyezni fognak a Belvárosi Mozi-ban április 26-án.

Telefon:  
Irodai 2-58.

**BELVÁROSI MOZI**

Telefon:  
Pénztári 5-82.

Április 20-án, kedden

**Nathalie Lisenkó**

főszereplésével:

**Szerelmem gyermeke...!** Dráma 7 felvonásban.

Azonkívül: **Egy év az élet.** Dráma 6 felvonásban. Fősz.: Mlle. Pringle.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

Telefon 11-85.

**KORZÓ MOZI**

Telefon 11-85

Április 20-án, kedden

**Háborgó vizeken...**

Dráma a vegtelen tengeren 7 felvonásban.

Főszerepben: **JACK HOLT.**

Azonkívül: **Ham az arvizi hajós.** Vigjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.



— Két letartóztatás a szolnoki tűzkatasztrófa ügyében. Szolnokról jelentik: A szolnoki tűz-vész ügyében letartóztatják Erdős József fa-kezelőt, aki beismerte, hogy a Szolnokvármegyei iparfejlesztő telepen április 17-én reggel keletkező tüzet ő okozta a vállalat igazgatójának, Klein Mórinak rábeszélésére. Pénteken felment az emeletre és az ott felhalmozott gyapotból méteres tekercest készített és azt bedobta a fa közé. A szolnoki kapitányság Kleint is őrizetbe vette. A terhére rótt cselekményt eddig még nem ismerle be. Erdős József délután különben visszavonta vallomását.

— Nyolc hónap óta munka nélkül vagyok. Vállalok a legszerényebb díjazással írodal, vagy gyári munkát, de elmennek írodaszolgádnak is. Cinemet megadja a Délmagyarország kiadó-hivatala.

x Befőttek, konzervek, kaviár, szardiniák és mindenféle italárakat leszállított árban Glück cég-nél vásárolhat. Telefon 901.

## Férjhez menendő jányok

szerdán és csütörtökön kezdődnek a

## Mézeshetek a levegőben...

Minden kisjány ott legyen a párjával a Korzó Moziban.

## Hasznos ABC

**Adler edénycsarnok** a Tisza Lajos kör-  
uton árusít üveg-,  
porcellán- és zománcedényeket. Telefon 7-82.

**Butorcsarnok.** Szegedi Asztalosmesterek le-  
rakata Dugonics tér 11. sz.  
Tel. 9-82. Teljes lakberendezések nagy raktára.

**CHILLA RAYMOND.** Flór, muslin és selyem-  
harisnyák, zoknik divat  
színekben, női divatmellény. Tisza L. körút 32. Tel. 832

**Deutsch Albert Radio** és villamossági  
cikkek raktára  
Kárász ucca 6. — Telefon 8-71.

**Express Nemzetközi Szállitm. Rt.**  
Városi vasúti feladó állomás Kőlcsey u. 7. Tel. 12-90.

**Freimann Miksa** képerreztetési vállalat. Nagy  
választék a legkiválóbb mes-  
terek festményeiből. Takaréktár u. 8. Tel. 11-30.

**Hoffmanné** női fodrászatában bubihajvágás, viz-  
ondolás, Henna-hajfestés, arcpa-  
lás, manikűr. Kállay Albert ucca 1. Telefon 10-61.

**Ingtatlanok:** 4 szobás magánház 135 millió  
2 emeletes új bérház 300 millió  
Kossuth Lajos sugáruton magánház  
500 négyzetöles telekkel 15 mil-  
lió, Püspökbazárban és a Nagy-  
ártézikumnál ü lethelyiségek átadóik, Vasszerkezeti gyár gépekkel, az  
összes felszereléssel, 4 szobás úri lakással, iroda, raktárhelyisé-  
gekkel, sok anyaggal 5-8 évre bérbe adom, Fekete-föld holdankint  
4 millió, Magánház 55 millió, 2 szobás lakás 6 millió **BORSI ÉS**  
**TÁRSÁ Ingatlan és lakásközvetítő irodája,**  
az új adóhivatali palotában, a Rákóczi téren.  
A túlzottó laktanyával szemben. Tel. 17-93.

**Kelemen Márton** írógép, varrógép, kerék-  
pár raktár, mechanikai  
műhely. Kárász ucca 16. Telefon: 13-22.

**Marosán Emil (Milán)** készít mérték szer-  
int legszébb cipő-  
ket. Javításokat vállal. Oroszlán és Bajza u. sarok.

**Mülhoffer V.** óras és ékszerész. A legjobb be-  
vásárlási forrás. Óra- és ékszer-  
javítás jutányos árban. Kárász u. 2. Tel. 13-11.

**Orion börgyár** gyári áron szállít gépszíjakat.  
Vezérképviselő: Scheinberger  
és Popper, Szeged, Somogyi ucca 21. Telefon 35.

**Pálffy Korondi és Lichtman** cipőkülön-  
legességek  
raktára Kőlcsey u. 1. (Rovai-épület) Tel. 18-15.

**Redőnyök, Husztánál,**  
napellenzők,  
vásznonrolletták  
Jókai ucca és Toldy ucca sarok.

**Salvator Drogeria.** Illatszerek, kozmetikai  
és háztartási cikkek  
nagy raktára. Tisza Lajos körút 43. Telefon 38.

**Tóth József** svajci órák, ékszer, óra-  
és ékszerjavítás  
Kőlcsey ucca 7. Képes árjegyzék ingyen.

**Ungár Benő** nemzetközi szállítmányozási vál-  
lalat. Butorszállítás  
Oroszlán ucca 7. szám. Telefon 34.

**Vértés Miksa** szén, mész, cement legelső be-  
szerzési forrás nagyban és  
kicsinyben. — Polgár ucca 3. — Telefon 9-58

**Zaviza Lajos** villanyserelési és mechanikai  
szakműhelye. Kerékpárjavítások  
és kellékek, Horváth Mihály u. 7. Telefon 11-94.

Igyekeztek jegyét  
biztosítani

**CONRAD VEIDT**

előadói estjére április 21-án  
a Belvárosi Moziba.

## Színház és Művészet

### A színház heti műsora:

Kedden: *Doktor Szabó Juci.* Bérlet B. 6.  
Szerdán: *Doktor Szabó Juci.* Bérletszünet.  
Csütörtökön: *Doktor Szabó Juci.* Bérletszünet.  
Pénteken: Sarkadi Aladár vendégfelléptével: A 28 as.  
Bérlet B. 7. Premier.

Szombaton: Sarkadi Aladár vendégfelléptével: A 28-as.  
Bérlet A. 7.

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal: *Terezina.*  
Vasárnap este félnyolc órai kezdettel: *A királyné*  
*rózsája.* Bérletszünet.

Vasárnap este 10 órai kezdettel: Sarkadi Aladár  
vendégfelléptével: A 28-as.

Színházjegyet a DELMAGYARORSZAG jegy-  
irodájában telefonon is megrendelhet. (Tele-  
fonszám 306).

### Doktor Szabó Juci.

Doktor Szabó Juci, a szindarab, a nő társadalmi és gazdasági önállóságát vitató felvilágosult doktor-kisasszony életének háromheles rövidke szaká-  
ban megrajzolja a nő szerelmi sorsát, mint  
tipus sorsot. E szerint hiába pálya, tudás, el-  
vek és eszmék, jön a szerelem s a nő szakít  
a pályával és az eszmékkal s lesz belőle,  
amint mondani szokták, egy jó háztartásbeli.  
Mondanunk se kell, hogy nem értünk egyet a  
női szerelemnek ezzel a magyarázatával. A sze-  
relem, akármit mondjanak, nem jelenheti egy-  
uttal a nő függőségét. Ha a mérnök, az ügy-  
véd, az újságíró, az orvos folytathatja a mes-  
terségét akkor is, amikor fölig szerelmes, nem  
tudjuk megérteni, hogy miért kelljen a nőnek,  
ha szerelmes lett vagy házasságot akar kötni,  
gazdasági önállóságáról, társadalmi értékének  
jelentékeny részéről lemondania? Ellenkezőleg  
áll a dolog. Az elsőfelvonásbeli Szabó Jucinak  
van igaza. Bizony az lesz a szép, amikor majd  
tisztá szerelemben báor, szabad és független  
emberek találkoznak egymással.

Szabó Juci, a doktorkisasszony, amint lát-  
ható, bizony alaposan ellentétbe kerül önmagá-  
val. Az első felvonásban megvetésének ad  
kifejezést egy nővel szemben, nem azért, mert  
barátnője egy férfinak, hanem azért, mert ezt  
hivatásszerűen cselekszi. Egészséges életelveket  
hirdet: tanulni, dolgozni, sportolni, alkotni,  
szórakozni, persze mindent a módjával. Nem  
akar kitarított nő lenni. Másról semmit se fogad  
el, tehát másnak a nevét se. Amikor a máso-  
dik felvonásban megvizsgálja Bálintot, aki sze-  
retti, megkérdi tőle, persze látszólag azért,  
hogy majd diagnózist tudjon csinálni, mi van  
a szerelmi életével? Kikapsolva, feleli Bálint,  
amire előbuggyan a doktorkisasszonyból az  
örömmek egy föjtött bravó kiáltása. Nem vár  
marasztalásra, bejelenti, hogy kint tölti az éj-  
szakát Bálinték puszta kastélyában. S mielőtt  
visszavonulna, azt is megmondja Bálintnak,  
hogy ő nem szokott félni, tehát az ajtáját sose  
zárja be. Mindez valósággal el van buj-  
tatva a sorok között, ami csak fokozza  
a rajz művészi önludalosságát és finom-  
ságát. Betetőzi ezt a második felvonás  
vége, amikor rároja a tököre, hogy doktor  
Szabó Juci sorsa el van döntve s oda állván  
Bálint elé, azt mondja pöz nélkül, egyszerűen,  
a szerelmes nő forró vágyával és megadásával:  
Itt vagyok. Még a harmadik felvonásban is  
olyanokat mond, hogy hát van törvénytelen  
gyerek, hát nem minden gyereket ugyanazok a  
természeti törvények hoznak létre? És néhány  
perc múlva mintha összeomlott volna ez a dok-  
tor Szabó Juci! Igaz, nem a szerelem, hanem  
a házasság, tehát nem természeti, hanem társa-  
dalmi törvények miatt. És azok bizony nem  
öröklélték. Magában a darabban a nagy front-  
váltásnak egyetlen magyarázatát találjuk. Az  
első felvonásban megkérdi Szabó Juci attól a  
nőtől, aki hivatásos barátnője a férfiakkal, hogy  
van-e megakartott pénze? Van, hangzik a ha-  
tározott válasz. No, maga derék nő, mondja  
erre Szabó Juci arról a nőről, akinek ugyan-  
csak az első felvonásban olyanokat mond, hogy  
vagy maga a nő, vagy én, de mindketten nem  
vagyunk azok. Értjük, ha ez a Szabó Juci sza-  
kít azon az áron a multjával, hogy kétezer  
hold szerencsés urnője lehet.

Egy-két ilyen vonástól eltekintve határozottan  
rokonszenves egyéniség ez a doktorkisasszony  
és hangulatos meg mulatságos jelenetekben  
gazdag, szellemes és gördülékeny a vigjáték,  
amelyet Fodor László írt róla. A bemutatót  
természetesen tett ház nézte végig. Fodor igen-  
igen rutinos szindarabíró. Írói kvalitásairól ma  
mégsem mernénk határozott véleményt mon-  
dani. Ugy látjuk, hogy világszemlélete, sajnos,  
nem eléggé átfogó. Mégis erős költői véna,  
akinek szerelmi dolgokról érdekes és értékes  
megfigyelései és mondanivalói vannak. Ez  
megnyilvánul olykor-olykor elbeszéléseiben is,  
amelyekben ugyanolyan eleven és színes a tolla,  
mint a vigjátékaiban. Ebben a darabjában  
azonban mintha engedményeket tett volna a  
minél nagyobb közönség-sikerért. És ez a  
főlévés lehango!

A bemutatón a doktorkisasszonyt Kaszab  
Anna, a szerelmes Bálintot Gonda, Micit, a hi-  
vatásos barátnőt Ladomerszky, Virgilt, a sze-  
rencsétlen flótást Herczeg és a jó keresztma-  
mát Egyed Lenke játszotta. Nagyjából gördü-  
lékeny és élvezetes volt az előadás. Kaszab  
példul Szegeden nem játszott még olyan jól,  
mint ma. Ladomerszky tehetsége határozottan  
bontakozik, ebben a szerepében voltak  
életteljes színi és hangjai. Egyed Lenké-  
nek azonban nem való a mai szerepe.  
Harsányi Miklós igen jól rendezett. Sétiette  
azonban az izlésünkét, amikor a tehetséges  
Herczeg, akinek kevésbé előbb volt egy igen  
közvetlen és mélyen ható jelenete, egészen le-  
leslegesen olyan öltözködési állapotban és moz-  
dulattal jelent meg a színpadon, amelynek  
olyankor nincs helye, amikor a színház irodal-  
mat akar adni.

A doktor Szabó Juci sikere nagy és vas-  
tapsos volt. Pályafutása Szegeden is biztosított-  
nak látszik. k. s.

\* Kaszab Anna ruhái Reich Erzsé szalon-  
jában, Vár ucca 7, készültek.

\* Helge Lindberg nagy érdeklődéssel várt  
hangversenye szombaton, 24-én este 9-kor a  
Moziban Jegyek 20 ezer K-tól Harmoniánál.

\* Porzolt Kálmán, a *Pesit Hirtap Zsolt-ja*  
ma, kedden este 8 órakor a Tiszában tartja  
nagy érdeklődéssel várt előadást, amelyen  
a legérdekesebb társadalmi és művészi esemé-  
nyekről, valamint a közönség köréből feladott  
problémákról tart előadást közismert lebilin-  
cselő modorában. Jegyek Harmoniánál.

\* Dr. Szabó Juci, Fodor László tegnap este bemu-  
tatott vigjátékujdonsága ezen a héten még háromszor  
és pedig ma, szerdán és csütörtökön kerül színre.  
Vigjáték évek hosszú sora óta nem ingerelte annyira a  
közönség érdeklődését, mint a „Dr. Szabó Juci”, mely-  
nek tegnap esti premierjén zsufolt nézőtér ünnepelte a  
nagyszerű darabot és a nagyszerű előadást. Kaszab  
Anna, Ladomerszky Margit, Egyed Lenke, Herczeg,  
Gonda és Rogoz brilliáns alakításaikkal járultak hozzá  
az est sikeréhez.

\* Dr. Szabó Juci kedden, szerdán és csütörtökön  
a Városi Színházban.

\* Sarkadi Aladár vendégjátéka a „28-as“-ban. A  
vígjáték kiváló művésze rendkívül áldozatokat hoz,  
hogy Szegeden egyik legnagyobb sikerű alakítását el-  
játszhassa. Nap-nap után részt kell vennie a buda-  
pesti próbákon, azonkívül vasárnap délután is játszik  
Budapesten, úgy hogy állandóan utaznia kell, hogy a  
Szegeden kiüszített előadásokat megtarthassa. Sarkadi  
Aladár a könnyed és pajzán humor embere, aki azon-  
ban a legkacagtatóbb jelenetek közepette is szívhez-  
szóló hangokat tartogat. Minden szava, minden moz-  
dulata csupa derű, lépései nyomán a kacagástól han-  
gos a nézőtér és kedves szavai napokon keresztül a  
fülkékben csengenek. „A 28-as” címszerepében lép  
pénteken este a szegedi közönség elé ez a kiváló mű-  
vész, aki bizonyára itt is feledhetetlen emlékeket fog  
maga után hagyni. „A 28-as” egyike a legmulatsá-  
gosabb operetteknek, mely Budapesten több száz elő-  
adást ért meg.

\* Szombaton délután ifjusági előadás: „II. Rákóczi  
Ferenc fogsága”.

\* Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal: „Te-  
rezina”.

\* A királyné rózsája vasárnap esti tizenötödik elő-  
adása 7 órakor kezdődik.

\* Feinhals Frigyes a Toscában. Feinhals Frigyes,  
a müncheni Operaház világhírű művésze, aki most  
Budapesten vendégszerepel, egyetlen este és pedig  
jövő hét keddjén a „Tosca“-ban lép fel a Városi Szin-  
házban. A helyárrakat csak 50 százalékkal emelte fel a  
színház vezetősége. Jegy-k elővételben már válthatók.

**CONRAD VEIDT** április 26-án autogramot ad a Belvárosi Moziban.



# CONRAD VEIDT

egyetlen  
személyes fellépte

1926 április 26-án 6 és 9 órakor a Belvárosi Moziban.  
Jegyek az elővételi pénztárnál kaphatók.

## Sport

SzAK—Husiparosok 5 : 1 (1 : 0).

Ujszegedi pálya.

Bíró: *Schner*.

Az a kisszámú közönség, amely vasárnap felkereste az ujszegedi pályát, nivós sportban gyönyörködhetett. A jóképességű Husiparosok ellen oly szép játékot mutatott a második félidőben a bajnokcsapat, amely a régi nagyságot juttatta eszünkbe, egyben ígéret ez a jövőre nézve is.

A pesti csapatban többé-kevésbé családunk. Nem mutatta azt a formát, amit vártunk tőle. A két hátvéd és a csatársor baloldala az, ami fővárosi klasszist képvisel, a többiek szürke játékosok.

A SzAK-csapat az első félidőben a megszo-koit csatársorral, Horváth I-el a halvesorban és Kovács háttérrel állt ki. Kovács nem olyan játékos, hogy helyet foglalhatna a SzAK I. csapatában, Horváth kipróbált halfjátékos, bár kissé idegenül mozgott eleinte új posztján, azonban biztosra vehető, hogy később egyik főerőssége lesz a halvesornak.

A játék tapogatózva indult meg, az első félidőben a SzAK a többet támadó, de a puha belső csatárok nem tudnak gólt elérni. Végre egy kornerből, Prisztlinger fejese által megszű-letik a gól. A második félidőben beállt a tá-madósor tengelyébe Wampstics, akiben első-rangu játékost ismertünk meg, nagyszerű diri-gens és jó lövő. Ekkor bontakozik a SzAK nyomászói főlénye, szébnél szebb akciók ala-kulnak ki, melyben a csapat minden tagja részt-vez. A második gólt Solti, a harmadikat Wam-pstics lövi. Ekkor esik a Husosok egyetlen gólja, amit Weisz széles csavart labdája okoz. A SzAK ezután Wahl és Megyeri révén öre-emeli a gólok számát. *Schner* precízen bírás-kodott.

Vasutas—UTC 2 : 1 (1 : 0).

Ujszegedi pálya.

Bíró: Kardos György.

Kis gólaránnyal, de megérdemelten győzött a Vasutas-csapat ujszegedi ellenfelén. A SzVSE technikailag sokkal felette állott az ujsze-gedieknek, azonban nem fektődtek bele teljesen a küzdelembe, mert ez életveszélyes lett volna. A Vasutas-védelem *Lippalval* megerősödött, a halvesorok a szokott jók voltak, de a csatársornak még tanulni kell. Az UTC-ből talán *Kronen-berger* az egyetlen, akit ki lehet emelni, a többi tudása durvulásokban nyilvánul csak. Az UTC is vezet egy-egy támadást ellenfele ellen, de mindkét félidőben a Vasutas uralja és *Karlovicz II.*, valamint *Kakuszi* által lövő gólok-kal nyeri a mérkőzést, míg az UTC gólját *Lapu* lövte. A nehéz mérkőzést hibátlanul ve-zette *Kardos György*.

KAC—HTVE 2 : 1 (1 : 1).

Hunyadi-téri pálya.

Bíró: *Kandiba*.

Szép játék után verte meg jónak tartott ellenfelét a kereskedő-csapat. Új akvizíciója: Fischer háttér bevált és most már elmondhatjuk, hogy respek-tábilis erőt képvisel a csapat. A HTVE rácsátolt jó hírre, nem sokat láttunk tőle.

A vezetést egy 11-es révén a vásárhelyi csapat szerzi meg, amit *Wittmann* nemsokára kiegyenlít. A győztes gólt a második félidőben *Fischer* rugta egy szabadrugásból. A KAC ezzel a mérkőzéssel jelentékenyen megerősítette pozícióját.

SzTK—KEAC 4 : 2 (2 : 1).

Hunyadi-téri pálya.

Bíró: *Petényi*.

Egyenrangú ellenfelek küzdelmét mutatta a mérkőzés, amelyet a szerencsésebb csapat nyert

meg. A két védelem egyforma klasszist kép-visel, a halvesor azonban a kék fehérekénél sok-kal jobb. A csatársor ezzel szemben jobb volt az egyetemistáknál, az SzTK máskor jó csatá-rai formán kívül vannak.

A mérkőzés első perceiben rugja Nagy az egyetemiek gólját, amit *Galler* 11-esből ki-egyenlít, sőt *Kalmár* a vezetést is megszerzi. A második félidőben *Kovács* Buna egalizál, de a lelkesen játszó SzTK Nagy, majd *Kakuszi* révén bebiztosítja a győzelmét. Jó bíró volt *Petényi*.

Zrinyi—VMTE 1 : 0 (0 : 0).

Módmezővásárhely.

Bíró: *Lapu*.

Hosszas vajudás után megszületett a Zrinyi első tavaszi győzelme. Nehéz ellenfél ugyan a honi pályáján játszó munkáscsapat, de a Zrinyi állan-dóan fölényben volt és gólképtelen csatárainak köszönheti, hogy nem rugott több gólt. A győztes csapat közvetlen védelme és halvesora volt jó, míg a VMTE-ből *Kiss* és *Szabó* voltak jók. A győztes gólt *Laner* lövte a második félidőben a sorozatos Zrinyi-támadások közben. *Lapu* jó bíró volt.

### Budapesti eredmények:

FTC—KAC 4 : 1 (2 : 0). MTK—UTE 1 : 1 (1 : 1). Vasas—BEAC 3 : 1 (2 : 1). NSC—ETE 0 : 0. VAC—III. ker. 2 : 1 (1 : 1). 33 FC—Törökvis 2 : 2 (2 : 1).

### Debrecen nyerte a „Hősök” vándor-díját.

Hatalmas közönség előtt bonyolította le a Vívóegylet a „Hősök” emlékversenyét, amely a debreceniek egyéni és csapat-győzelmével vé-gződött. Délelőtt nagyon szépen dolgoztak a szegediek, amelynek eredménye volt *Armentanó*, a két *Markovics* és vitéz *Szarka* bejutása a döntőbe, a döntők során azonban elidegesked-tek asszólkat. A vívók között nagyon szépen szerepelt *Tajthy* (KEAC), akiről még sokat fogunk hallani.

Részletes eredmények: 1. *Kalniczky* (Debre-ceni Békéssy Béla VC) 9 győzelem. 2. *Idrányi* (Debreceni BBVC) 6 győzelem. 3. *Hári* (Pécsi AC) 6 győzelem. 4. *Tajthy* (KEAC) 5 győzelem. 5. *Markovics József* (SVE) 5 győzelem. 6. *Dávid* (Pécsi AC) 5 győzelem. 7. *Markovics Árpád* (SVE) 4 győzelem. 8. *Gönczy* (HTVE) 2 győzelem. 9. Vitéz *Szarka* (SVE) 2 győzelem. 10. *Armentanó* (SVE) 1 győzelem. Csapat-verseny: 1. *Debreceni Békéssy Béla VC*. 2. *Szegedi VE*. 3. *Pécsi AC*. A szép vándordíjat a Debreceni Békéssy Béla VC és a „vidék leg-jobb vívója” büszke címet *Kalniczky* nyerte el.

A verseny után igen jól sikerült bankettet tartottak az egyesület helyiségében, amelyen nagyszámmal jelentek meg a tagok és a meghívott vendégek. Hatásos pohárköszöntőt mondott *Tóth Béla* főjegyző. A megjelentek a késő éjjeli órákig maradtak együtt.

Magyarok győztek a párisi birkozóverse-nyen. Párisból jelentik: Vasárnap tartották meg nagyszámú közönség előtt a Japy-tornatermekben a belga-magyar birkozómérkőzést, amelynek véd-nökei *Apor báró* követségi ügyvivő, *Perroud*, a nemzetközi birkozósövetség elnöke és *Benazet* testneveléstudományi miniszter voltak. A könnyű suly-ban *Nierichse* győzött *Marion* ellen, *Elek* 13 perc alatt dobta *Thyst*, *Csanádi* győzött *Rotthiers* közép-súlyú ellen 14 perc alatt. A magyar *Klotz* és *Rosen* küzdelme 7 perc alatt belga győzelemmel végződött. A két csapat pontszáma teljesen egyenlő volt. Amidőn a magyar *Kissnek* sikerült a nehéz-súlyú *Szantent* legyőzni, ezzel a mérkőzést a ma-gyarok javára eldöntötték.

## Rádió

BEVÁRTKÉLTŐ: SZÖLLŐS KÁROLY.

### A nagyobb leadóállomások mai műsora.

Április 20, kedd.

(A városnév utáni szám: hullámhossz.)

Budapest 560. (2 kw.) 9.30, 12 és 15 órakor: Hírek, közgazdaság. 16.15 órakor: Szórakoztató zene. 17.30 órakor: dr. Horváth Dániel miniszteri tanácsos felolvasása: A sajtó, a film és a rádió. 18 órakor: A m. kir. Operaház Wagner-ciklusának a „Nürnbergi mester-dalnokok” előadása. Feinhals kamaraénekes vendég-fellépte.

Bécs 531 (7 kw.) 11 órakor: Hangverseny bemon-dás szerint. 16.10 órakor: Hangverseny, Hendrich Hermina hangversenyénekesnő közreműködésével: Gold-mark: „Sakuntala” ouverture, Schubert: Menuett, Mozart: Wenn die Lieb' aus deinen Augen, Wagner: Schmerzen und der Engel, Mozart: Ballett, Morena: Brahms műveiből, Beethoven: Prometheus, Wagner: Grieg műveiből. 18.25—20.05 óráig: Rádiónépiskola: Goethe-ciklus. 20.15 órakor: Régi vig bécsi dalok.

Antennáját szakszerűen, felelősség mellett felépíti Szöllős, Széchenyi tér 8

Berlin 504 (10 kw.) 3.45 órakor: Beszámoló új könyvekről. 4.30—6 óráig: Hangverseny. 8.45 órakor: Gesundheits in Arbeit und Erholung, előadás. 19.15 Az esti operavetítés előző. 19.30 órakor: Varázsfuvola, opera 2 felv. Mozart.

Boroszló 418. (1.5 kw.) 12 órakor: A házizenekar déli hangversenye. 19 órakor: „Fordismus és Tayloriz-mus” mezőgazdasági előadás. 19.30 órakor: Bredow-iskola: Bürgerliches Recht mit praktischen Beispielen, 20.25 órakor: Frühlingsleben in einer schlesischen Kleinstadt. Rimdfunkzene von Hans Christoph Kaer-gel. Utána közlemények amatőrök számára.

Majna-Frankfurt 470. (1.5 kw.) 4.30—5.45 óráig: Délutáni hangverseny. 5.45—6.10 óráig: Olvasó-óra új könyvekből. 6.15—6.45 óráig: Bemutatók Egyiptomból, felolvasás. 6.47—7.15 óráig: Egészségügyi felolvasás. 7.15—7.45 óráig: Modern közlekedés Amerikában. 7.45—8.15 óráig: Angol óra. 8.15—10.15 óráig: Dalok, szoprán és tenor.

München 487.75 (1.5 kw.) 16.20 órakor: Harmonium és zongorahangverseny. 19 órakor: Brahms dalai. 20.15 órakor: Wagner-est: Szemelvények a Tannhäuser, a Nürnbergi mesterdalnokok és a Walkür operákból. 22.35 órakor: Praktikus rádiótanfolyam.

Zürich 515. (1.5 kw.) 18.50 órakor: Sajtóhírek. 20.15 órakor: Romantikus és olasz est. Carla Pepucci, Red. F. Huender előadók és H. Hefii (Alphorn) közremű-ködésével.

Közelednek a zivatáros idők! A légköri zava-rok egyetlen hatásos ellenszere a keretan-tenna. A legmodernebb keretvezető gépek 30 százalékkal a fővárosi áraknál olcsóbban Szöllősnél.

Róma 425. (3 kw.) 20.40 órakor: Alberto Pauletti zenekarának hangversenye (könnyű zene). Schubert: La Casa delle tre ragazze, selezione, Lama: Ave Maria, Valente: A canzone e tutto o nullo. Due can-sone popolari, Vinas: Fantasia capriccio, De Lucia a) Canzone del Reno, b) Ballata. Félórásig tánczene. Marrone: Yokohama. fox-trott, Foll O Katharina, one step, Ohlsen Fiori di lotto valcer. Siede: Niniva, fox-trott: Ja kie Coogan, one step. Schraml: Ella studia il violine... shimmy, orchestra.

Prága 368. (5 kw.) 16.30—17.30 óráig: Gyermekek-nek. 18 órakor: Német közvetítés. 18.45 órakor: Elő-adás, felolvasás. 20.02 órakor: Zenekari hangverseny. Toulouse 430. (2 kw.) 21.45 órakor: Előadás. 22 órakor: Hangverseny.

Barcelona 325 (1 kw.) 10.30 órakor: Asszonyoknak. 22 órakor: Zenekari hangverseny. Leoncavallo, Kálmán, Ardotte, Bizet, Wagner műveiből. 10.45 órakor: Sze-melvények egy vigjátékból. 23.10 órakor: A Rádió-társaság quintett-hangversenye. 1. Wagner: Lohengrin. 2. Albanez: Spanyol szerenád. 23.30 órakor: Dalok. Davenport 160. (25 kw.) 12—14 óráig: Kamarazene. 14—21 óráig: London közvetítése. 21.05 órakor: Man-chester közvetítése. 22.05 órakor: Zenekari hangver-seny. 23.30—1 óráig: Londoni jazz-band.

Állandó akkumulátortöltés leszállított áron, dinamóval Szöllősnél.

<b>RÁDIÓ</b>	<b>VILLANY</b>
készülékek, alkat-részek, képviselőek	szerelések, 554 csillárok, izzók
Telefon 14-31	<b>SZÖLLŐS</b> Széchenyi tér 8

**TAVASZI KÖPENYEK**  
kosztümök, zsemperruhák legjutányosabban készülnek  
**Fleischer Gizinél** Aradi u. 5. II. 10. 999

**CONRAD VEIDT** egyetlen előadásához a jegyeket már árusítja a Belvárosi Mozi pénztára.



# Tőzsde

**A valuta- és devizaforgalom záróárfolyamai. Valuták:** Angol font 34700-34900, cseh korona 2112-2120, dinár 1253-1260, dollár 71150-71450, francia frank 2415-2435, holland forint 28625-28775, lei 287-293, leva 514-518, líra 2860-2880, márka 16992-17142, osztrák schilling 10,086-10,090, dán korona 18683-18745, svájci frank 13775-13815, belga frank 2610-2690, norvég korona 15640-15690, svéd korona 19115-19175, lengyel zloty 7600-7900.

**Devizák:** Amsterdam 28625-28725, Belgrád 1255-1260,5, Berlin 16992-17042,5, Bukarest 283-289, Brüsszel 2610-2630, Kopenhága 8683-18745, Osló 15638-15688, London 34700-34800,0, Milánó 2868-2882, Newyork 71370-71570, Páris 2405-2421, Prága 2113,5-2120,5, Szófia 514-518, Stockholm 19115-19175, Varsó 7600-7900, Wien 10,082-10,092, Zürich 13775-13815.

**Zürichi tőzsde. Nyitás:** Paris 17.3250, London 21.19, Newyork 51.8 1/2, Brüsszel 19.10, Milánó 20.84, Amsterdam 207.85, Berlin 123.35, Wien 10.073.10, Szófia 3.75, Prága 15.350, Varsó 14.-, Budapest 8.9072.60, Belgrád 9.1250, Bukarest 2.09.

**Zárás:** Páris 17.30, London 21.19, Newyork 51.8, Brüsszel 19.10, Milánó 20.84, Amsterdam 207.83, Berlin 123.35, Wien 10.073.14, Szófia 3.75, Prága 15.350, Varsó 14.-, Budapest 8.9072.60, Belgrád 9.1250, Bukarest 2.10.

**Terménytőzsde.** Az irányzat barátságos, a forgalom kenyérmagvakban élénk, egyéb cikkek elhanyagoltak.

**Árnyalatok árfolyamok:** máza 70-80 tisztavidéki 4225-4275, felsőtiszai 4225-4270, fehérmegyei 4200-4225, pestvidéki 4200-4225, egyéb dunántúli 4200-4225, 77-es tisztavidéki 4300-4325, felsőtiszai 4275-4300, fehérmegyei 4200-4275, pestvidéki 4250-4275, egyéb dunántúli 4250-4275, 78-es tisztavidéki 4325-4350, felsőtiszai 4300-4325, fehérmegyei 4275-4300, pestvidéki 4275-4300, egyéb dunántúli 4275-4300, 79-es tisztavidéki 4350-4375, felsőtiszai 4325-4350, fehérmegyei 4300-4325, pestvidéki 4300-4325, egyéb dunántúli 4300-4325, rozs 2525-2550, takarmányárpa 2300-2500 sörárpa 2800-3200, zsaó 2550-2650, tengeri 2.00-2025, korpa 1750-1800.

**Irányzat.** A hétfői értéktőzsdén az irányzat egyenlően nyitás után kissé barátságosabb volt. Nagyobb áreltolódások csak néhány papírban fordultak elő. A bécsi tőzsdéről érkező kedvezőbb hírek javították meg a piac helyzetét és a barátságos irányzat főként a bányá, vasipari, villamosági, malom-, textil- és sörreszvényekben jutott kifejezésre. A cukorértékek közül a Georgia és a Magyar cukor szintén javultak, a Mezőhegyesi és Stummer azonban jelentős árvesztéseket szenvedtek. A külisszpiac bankértékei tartottak maradtak, a forgalom csendes volt. A fixkamatozású papírok piacán élénk üzlet mellett az összes hadikölcsön és pénzületi címletek újból 10-15 százalékos emelkedtek. A valuta- és devizapiac barátságos volt az irányzat, javultak Páris, London, Newyork és az északi fizetési eszközök, csupán Bukarest, Brüsszel és Varsó tendáltak gyengébben.

**Ferencvárosi sorsóvásár.** Felhajtás 3000 darab. Árak: könnyű 14-15, közép 18-18, nehéz 18.5-18.75. Az irányzat élénkebb.

**Feladás szerkesztő: FRANK JÓZSEF.** Nyomatott a kiadó tulajdonos Delmagyarország Hírlap és Nyomdai vállalat Rt. könyvnyomdájában, Szeged

**Női és férfi CIPŐ** különlegességek  
LICHTMANN  
gyermek- és munkáscipők legjobb kivitelben.  
Özv. KOHN MORNÉ, Széchenyi tér 11. Városi bérház

**Érvényben nem lévő** jogi könyveket becserélek vagy készpénzért megveszek.  
**Hungária Antiquarium**  
Bathhány ucca 2. szám. Telefon 12-51.

A bécsi nemzetközi árumintavásáron bemutatóit  
**film-reklám**  
kizárólagos terjesztési jogát  
**Sostarics és Tóth**  
reklámvállalata szerezte meg.  
Hódmezővásárhely, IV., Andrássy u. 25.

**Ápolónő**  
állandóan fekvő beteg idősebb nő mellé egész napra kerestek.  
Érdeklődhetni Pollák Testvéreknél, Széchenyi tér.

**Budapesti szövőgyár,**  
amely olcsóbb és közepes minőségű konfekciószöveteket gyárt, jutalék ellenében dolgozó képviselőt (ügynököt) keres,  
aki Szeged környékét rendszeresen beutazná. Ajánlatok Szövőgyár 242\* jelűre Blocher hirdetőjébe Budapest, Semmelweis ucca 4, küldendők.

## MEGHÍVÓ.

Az Általános Forgalmi Részvénytársaság 1926. évi április hó 30-án, délután 4 órakor dr. Szivessy Lehel irodahelyiségében (Csekonics ucca 4.) tartja 1926. évi

## rendes közgyűlését,

amelyre a t. részvényeseket ezennel meghívja

az igazgatóság.

Tárgysorozat: két jegyzőkönyvi hitelesítő választása. 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a 7000/925. P. M. sz. rendelet értelmében összeállított új értékelésű megnyitói mérlegről, határozathozatal a mérleg jóváhagyásával kapcsolatban az 106250 korona névértékű részvényeknek 1/1 arányban 100 pengő névértékű részvényre való összevonása tárgyában. 3. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1925. üzletéről. 4. Az 1925. üzleti zárómérleg megállapítása és határozathozatal az 1925. üzlet eredményének hovatfordítása tárgyában. 5. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása. 6. Határozathozatal a régi igazgatóság és felügyelőbizottság felmentvénye tárgyában. 7. Alapítókemelés és ezzel összefüggésben az alapszabályok 1. és 4. §-ának módosítása. 8. Esetleges indítványok.

Új értékelésű mérleg 1925. január 1. Vagyon: Pénztár 1,576,836.-, pengő 126'15, áru 58,905,420.-, pengő 46,472,45, berendezés 270,000,000.-, pengő 21,600.-, összesen 852,482,262.-, pengő 68,198,58. Hitelezők: 96,485,662.-, pengő 15,714,85, jutalék, költségek: 1,070,600.-, pengő 85'65, tiszta vagyon: 654,500,000.-, pengő 52,360', összesen 852,482,262.-, pengő 68,198,58. Zárómérleg 1925. Vagyon. Pénztárkészlet 2,855,844.-, áru 77,140,923', berendezés 270,000,000.-, összesen 1,044,026,467.-. Teher fel nem vett osztalék 403,200.-, hitelezők 377,105,812,86, részvénytőke 595,000,000.-, tartaléktőke 595,000,000.-, nyereség egyenleg 12,017,454,12. Vesztés-nyereség-számla: Vesztés. Fizetésekre 186,768,000.-, kamatokra 20,293,900.-, házbér. költség-számla 178,136,825.-, üzletvilágítás, fűtés 8,250,520.-, nyereség egyenleg 12,017,454,14. Összesen 35,750,000.-, korona, nyereség áruból 355,750,000.-, összesen 355,750,000.-, korona. Az igazgatóság. Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság.

Az alapszabályok 23. §-a értelmében a közgyűlésen csak azok a részvényesek vehetnek részt és bírnak szavazati joggal, akik nyolc nappal a közgyűlés megtartása előtt dr. Szivessy Lehel ügyvéd fenti irodahelyiségében részvényeiket leteszik.

### Elsőrangú munkaerő

## 200,000.000 tőkével

betársulna közreműködéssel, abszolút biztosítékot nyújtó, lukratív vállalatba. Megkereséseket „Szeged postafiók 16” címre kérek. 97

## MEGHÍVÓ. ASZFALT ÉS KÁTRÁNYIPAP RT.

1926. évi április hó 29. napján d. e. 10 órakor szegedi irodájában (Kelemen u. 7. sz.) tartja XIX. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT, melyre a t. részvényeseket meghívjuk.  
Napirend: 1. Két részvényes kiküldése a jegyzőkönyvi hitelesítésére. 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a 7000-1925. P. M. sz. rendelet értelmében 1925. január 1. értékkel felvett mérlegről, a tiszta vagyon, a részvénytőke, a részvények névértékének megállapítása és az alapszabályok 6. §-ának módosítása. 3. Igazgatósági jelentés az 1925. üzletéről. 4. Felügyelőbizottsági jelentés ugyane tárgyban, határozathozatal a nyereség felosztása és a felmentvények tárgyában. 5. Netán indítványok. Mérleg 1925. január 1. Vagyon: Pénztár 55 287,64. K (4422,56 P). Adóssok 88,75,227.- K (71,180.- P). Értékpapír 6,785,00.- K (542,80 P). Gyárak és berendezések 4,000,000.- K (320,000.- P). Árukészletek 1,958,63 500.- K (156,653.- P). Összesen 6,909,985,791.- K (552,798,86 P). Teher: Hitelezők 2,278,503,538.- K (182,280,28 P). Tiszta vagyon 4,631,482,253.- K (370,518,58 P). Összesen 6,909,985,791.- K (552,798,86 P). Az igazgatóság.

1925. évi zárómérleg és eredmény-számla, valamint az erre és megnyitói-mérlegre vonatkozó igazgatósági jelentés a közgyűlést megelőző 8 napon át a Társaság irodájában a részvényesek rendelkezésére áll.

### Különlélek

## Sehol olcsóbban

**Kerékpár, varró gép, gramofon, gyermekocskik, gumí és szerelékek részleteire is.**

Nagy javítóműhely! Szántó Sándor gépraktára Kiss Dá -palota, Kiss u.

### Részletfizetésre

szállítók kárpi-os munkákkal  
**BALOG SÁNDOR**  
Kossuth Lajos sugárút 8  
Telefon 065.

### Az Alföld legnagyobb táblaüveg raktára

Kőrösi Géza üvegezési vállalat Mész u. 8. Tel. 9 57

### Menyasszonyi aján- dékul

zománcdíny és konyhatérszerelési kirakatom kiváló gazdag választékát becses figyelembe ajánlom. Szántó József zománcművész, belvárosi húscsarnok mellett

# APRÓHIRDETÉSEK

10 szög 3000 korona, minden további szó 300 korona. Vastagabb betűkkel nyomott szavak kétszeresen számítatnak. Apróhirdetések feladhatók a kiadóhivatalban (Európa-épület Aradi ucca oldali) és az alábbi gyűjtőhelyeken: Arnold József, Petőfi Sándor sugárút 33. Barna-tőzsde, Széchenyi tér 9. Busa Zoltán, Kossuth Lajos sugárút 51. Csende Rózi tőzsde, Gizella tér 5. Ceonka Erzsébet-tőzsde, Mikszáth Kálmán ucca 3. Friedmann fűszerkereskedés, Vársárhelyi sugárút 13. Fruzsina János, Bécsi körút 18. Hirschl Manó, Brüsszeli körút 20. Hungária Antiquarium Bathhány ucca 2. Kern Géza, Kálvária tér 6. Kiskundorozmán az újságárúsító bódében. Magyar Hirdető Iroda, Iskola ucca 20. Papp-tőzsde, Kálvin tér 2. Thália könyvkereskedés, Kársz ucca 11. Apróhirdetések telefon útján nem rendelhetők és előre fizetendők.

### Lakás

Különbejáratu uccai szoba kiadó butorozva vagy üresen. Hortny Miklós ucca 7. I. 3.

Belvárosi emeleti, elegánsan berendezett butorozott szoba 1-2 ur részére május 1-re kiadó. Dugonics tér 11, I. em. 5.

Különbejáratu elegánsan butorozott, tiszta szoba kiadó. Takaréktér ucca 8, II. 9.

### Eladás

Egy keveset használt párevezős szandolin eladó. Tápéi ucca 15.

Egy jókarban levő használt szekrény eladó. Lehel ucca 15 sz.

### Szandolin

eladó. Dugonics ucca 28. Hátul az udvarban. 128

Eladók: Könyvszekrények, konyhakredencek, kihúzóasztalok és többféle butor k. Timár ucca 7.

### Levelezés

Intelligens, fiatal urileány sítapartnernek keres művelt, komoly, csinos, magas, barna urifüvet. Levelek foglalkozás megjelölésével „Intelligens” jellegre a kiadóba.

### Oktatás

Bangó Tanintézet mindenféle középiskolai vizsgára s érettségire sikeresen előkészít. Felvilágosítás Szentháromság ucca 9. H

### Reklám, állás

Sznkácson jó bizonyítványokkal azonnal felvétel. Jelentkezni Barabás Belánál, Wagner-fürdő.

426-1926. végr. szám.

119

## Árverési hirdetés.

Aulit bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járásbírósg 1925. évi 2803. számú végzése következtében dr. Salgó Gyula ügyvéd által képviselt Pénzüzetek orsz. biztosító Rt. javára 288 000 korona és jár. erejéig 1926. évi január hó 23-án fogatosított kielégítés. végrehajtás útján le- és felülfogalt és 29,700,000 koronára becsült következő ingóságok, ugymint: különféle házi bu/orok, üzleti berendezés, italok és hordók nyilvános árverésen eladotnak. Mely árverésnek a szegedi kir. járásbírósg 1926. évi Pk. 21478. sz. végzése folytán 138 000 korona hátral. tőkekövetelés, ennek 1925. évi június hó 4. napjától járó havi 1 és fél százalékos kamatai és eddig bíróság már megállapított költségek, valamint árverés kiütésé költség erejéig Iskola ucca 13. sz. és Tömörkény István ucca 10. sz. alatt leendő eszközök re 1926. évi április hó 22. napjának d. e. 8 órája határidővel kiütésük és ahhoz vonni szándékozik oly megjelöléssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107., 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szűkség esetén a becsáron alul is el fognak adatni. Kelt Szegeden, 1926. évi március hó 26. napján.

Farkas, kir. bir. végrehajtó.

**Varga Mihály** kötélgyárosnáj **Szeged**  
Aradi ucca 4. Telefon 469.  
Mindennemű kötéláru, zsinag, zsák, ponyva, szőlkőköző fonalak és háló gyári áron kapható.

**MEGHÍVÓ.** Az Általános Forgalmi Részvénytársaság 1926. évi április hó 30-án délelőtt 10 órakor dr. Szivessy Lehel irodahelyiségében (Csekonics ucca 4. sz.) megtartandó rendkívüli közgyűlésére, amelyre a t. részvényeseket ezennel meghívja az igazgatóság. Tárgysorozat: Az igazgatóság javaslata a cég szövegének megváltoztatása tárgyában. (Alapszabályok 1. §-a.)

Az alapszabályok 23. §. alapján a közgyűlésen csak azok a részvényesek bírnak szavazati joggal, akik nyolc nappal a közgyűlés megtartása előtt dr. Szivessy Lehel ügyvéd fenti irodahelyiségében részvényeiket leteszik. 125

## Meghívó

a Szeged-Rilöldi Takarékpénztár Részvénytársaságnak Szegeden, 1926 április hó 30-án, délelőtt 11 órakor, az intézet tanácstermében tartandó

## rendkívüli közgyűlésére.

### NAPIREND:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.
2. A 7000/925. P. M. sz. rendelet értelmében az 1925. január 1. napján felvett felértékelt mérleg megállapítása és az igazgatóság ezzel kapcsolatos javaslatainak tárgyalása.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az alapszabályok 7. §-ának módosítása. Szeged, 1926 április hó 19-én.

Az igazgatóság.

JEGYZET: A szavazati jogokkal élni akaró részvényesek kötelesek részvényeiket az alapszabályok 20. §-a értelmében legalább 5 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál, vagy Budapesten a „Mercur” Váltóüzleti R.T.-nál (V., Gróf Tisza István ucca 3. sz. a.) letenni. 126